

Shandong Hengfeng Zhengtai Accounting Firm Co., LTD

通讯地址:烟台市莱山区金海创业大厦A座5楼

电话: (0535) 6628796 6204410

传真: (0535) 6628796

邮编: 264003

# 2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目 绩效评价报告

项目名称: \_2022年莱山区美丽乡村示范片建设\_

预算(主管)部门: 莱山区农业农村局

委托部门: 莱比区财政局

评价机构: 山东恒丰工 表会计师事务所有限公司

二〇二三年十一月

# 报告撰写说明

本报告中的数据等来自项目评价期间莱山区农业农村局等单位提供的项目资料和其他官方渠道公开的信息,项目资料提供方对所提供资料的真实性、准确性负责。我司秉承客观、公正、科学的原则,运用科学合理的工作思路和工作方法,在对项目进行深入调研、勘查的基础上,按照现行预算绩效管理有关规定撰写本报告,报告内容真实完整、可追溯。

本报告以纸质印刷版和电子版向莱山区财政局报送。未经莱山区财政局书面允许,不得随意翻印、发布、扩散。

机构负责人:

主 评 人:

参 评 人:丁士勇、刘芳、董蕾、孔雪娇、陈晓

质量控制:一级审核: 董 蕾

二级审核: 刘 芳

三级审核: 丁士勇

# 目 录

# 摘要

一、	项目基本情况	1
	(一)项目立项背景及实施目的	1
	(二)项目预算安排和支出情况	2
	(三)项目绩效目标	2
二、	绩效评价工作开展情况	3
	(一)评价目的、对象和范围	3
	(二)评价依据	4
	(三)评价指标体系	5
	(四)评价方法	5
三、	评价结论及分析	5
	(一)综合评价结论	5
	(二)绩效分析	7
	(三)成本控制分析	9
	(四)取得成效	10
四、	存在问题及原因分析	11
	(一)工程款支付时间早于合同约定	11
	(二)项目监督管理力度有待加强	12
	(三)项目实施效果追踪不到位	13
五、	意见建议	13

	(一)按合同支付进度款,规范项目资金使用	13
	(二)加强项目过程监管,明确落实管理责任	14
	(三)建立效果跟踪反馈机制,加强项目效果引导利用	15
正文	τ	
一、	项目基本情况	1
	(一)项目立项背景及实施目的	1
	(二)项目预算	2
	(三)项目计划实施内容	7
	(四)项目组织管理	9
二、	项目绩效目标	11
	(一)长期绩效目标	11
	(二)年度绩效目标	12
	(三)设立依据	12
三、	绩效评价工作开展情况	12
	(一)评价目的	12
	(二)评价对象与范围	13
	(三)评价依据	17
	(四)评价原则	18
	(五)评价方法	19
	(六)评价指标体系	21
	(七)主评人及评价人员组成	30

	(八)绩效评价工作过程	31
四、	评价结论及分析	35
	(一)综合评价结论	35
	(二)非现场评价情况分析	36
	(三)现场评价情况分析	37
	(四)成本控制分析	39
五、	绩效评价指标分析	40
	(一)项目决策情况分析	40
	(二)项目过程情况分析	42
	(三)项目产出情况分析	47
	(四)项目效益情况分析	51
六、	主要经验及做法	52
七、	存在的问题及原因分析	53
	(一)工程款支付时间早于合同约定	53
	(二)项目监督管理力度有待加强	54
	(三)项目实施效果追踪不到位	55
八、	意见建议	55
	(一)按合同支付进度款,规范项目资金使用	55
	(二)加强项目过程监管,明确落实管理责任	56
	(三)建立效果跟踪反馈机制,加强项目效果引导利用.	57
九、	其他需要说明的问题	57

# 摘要

#### 一、项目基本情况

(一)项目立项背景及实施目的

#### 1. 项目立项背景

2013年中央一号文件第一次提出要建设"美丽乡村"的奋斗目标,进一步加强农村生态建设、环境保护和综合整治工作。实施美丽乡村建设,是乡村生态振兴的重要内容,是农村人居环境整治的基本抓手,是补齐农村技术建设短板的有效途径,事关广大农民群众根本福祉。

近年来,莱山区为深入贯彻落实省、市关于打造乡村振兴齐鲁样板的部署要求,出台了《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发〔2022〕5号),积极推进美丽乡村建设,大力推进城乡基本公共服务均等化,以提高美丽乡村的覆盖率,提升村庄规划建设的品质明显,持续改善农村人居环境,打造宜居宜业宜游的美丽乡村,增强群众的获得感和幸福感,切实补齐农村基础设施短板。

#### 2. 项目实施目的

聚焦"产业兴旺、生态宜居乡风文明、治理有效、生活富裕" 总要求,坚持高标定位、重点突破、示范带动、整体提升,统筹 考虑各街区区位优势、资源禀赋、发展现状等因素,围绕村庄硬 化、绿化、亮化、美化、净化等,高质量打造美丽乡村示范片。

(二)项目预算安排和支出情况

# 1. 项目预算安排

2022年莱山区财政局通过《关于下达乡村振兴专项资金指标的通知》(莱财整指〔2022〕6号)下达美丽乡村示范片建设项目资金1850万元。其中莱山经济开发区创建美丽乡村示范村奖补150万元,莱山街道创建美丽乡村示范片奖补450万元,解甲庄街道创建美丽乡村示范片奖补650万元;院格庄街道全域创建乡村振兴示范镇奖补600万元。

#### 2. 项目支出情况

2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目共收到资金680万元,资金到位率36.76%,截至2022年12月31日,项目资金支出408万元,预算执行率60%。项目资金到位及支出汇总表如下:

表1 项目资金到位及支出汇总表

单位: 万元

街道	到位资金	资金支出	预算执行率(%)
院格庄街道	180	40	22. 22%
莱山街道	180	87. 96	48. 87%
解甲庄街道	260	260.04	100%
莱山经济开发区	60	20	33. 33%
合计	680	408	60%

# (三)项目绩效目标

#### 1. 长期绩效目标

通过莱山区美丽乡村示范片建设项目,提高美丽乡村的覆盖

率,提升村庄规划建设的品质明显,改善农村人居环境,打造宜居宜业宜游的美丽乡村,增强群众的获得感和幸福感,切实补齐农村基础设施短板。

#### 2. 年度绩效目标

2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目本着因地制宜、分类施策的原则,结合各村庄特点、人口规模、产业发展、历史文化等要素,对莱山区4个街道,41个村进行道路硬化、河道清淤、河流整治、场地平整、公共场所及市政改造、村庄绿化、亮化、美化、净化等35个子工程项目,有效改善人居环境,完善基础设施建设,提升农户生活质量,促进社会和谐稳定。

#### 二、绩效评价工作开展情况

(一)评价目的、对象和范围

#### 1. 评价目的

通过对莱山区美丽乡村示范片建设项目的组织实施、资金使用、制度建设及执行、取得的成效等情况进行了解掌握,科学设计绩效评价指标,围绕政策落实和资金管理使用的时效性、公平性、有效性开展评价,通过评价总结经验,发现问题,提出改进意见和建议,不断完善制度、加强管理、强化监督,保证项目资金使用管理的规范性、安全性和有效性;进一步规范财政资金管理,强化财政支出绩效理念,加强部门责任意识,切实提高财政资金使用效益,为指导预算编制、申报绩效目标、财政资金分配

提供重要决策依据。

#### 2. 评价对象与范围

评价对象: 2022年莱山区财政局批复的美丽乡村示范片建设项目预算资金1850万元。

评价范围: 莱山街道9个村、9个子项目,解甲庄街道13村、10个子项目,院格庄街道16个村、13个子项目,莱山经济开发区3个村、3个子项目,共计4个街道,41个村,35个子项目。

评价基准日: 2022年12月31日。

本次绩效评价对该项目奖补的4个街道,12个子项目进行现场评价,资金使用项目数量占比达到35.29%,涉及预计奖补资金988.52万元,资金量占比63.21%。

#### (二)评价依据

《关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34号);

《关于印发项目支出绩效评价管理暂行办法的通知》(财预[2020]10号);

《关于全面推进预算绩效管理的实施意见》(鲁发〔2019〕 2号);

《山东省省级项目支出绩效财政评价和部门评价工作规程》(鲁财绩〔2020〕4号);

《中共烟台市莱山区委 烟台市莱山区人民政府关于全面推

进预算绩效管理的实施意见》(烟莱发〔2020〕6号);

《〈烟台市莱山区区级项目支出绩效单位自评工作规程〉和 〈烟台市莱山区区级项目支出绩效财政评价和部门评价工作规程〉的通知》(烟莱财〔2019〕43号);

《烟台市莱山区财政局关于印发〈烟台市莱山区区级部门委托第三方机构参与预算绩效管理工作暂行办法〉的通知》(烟莱财〔2022〕55号);

《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发[2022]5号)。

#### (四)评价方法

本次绩效评价遵循共性与个性相结合、定量与定性相结合的评价原则,对收集的相关基础资料进行归集、整理;对项目实施程序、结果进行分析对比。在此基础上,运用因素分析法、比较分析法、公众评判法等方法,系统、科学地反映评价项目综合绩效情况。

# 三、评价结论及分析

#### (三)评价指标体系

2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目绩效评价体系共设置决策(14分)、过程(26分)、产出(35分)和效益(25分)4个一级指标,下设项目立项、绩效目标、资金投入、资金管理、组织实施、产出数量、产出质量、产出时效、产出成本、项目效

益等10个二级指标,根据项目实际情况细分为26个三级指标,指标分值满分为100分。

#### (一)综合评价结论

评价小组通过对资金使用单位提供的资料进行查阅核实、数据统计和分析汇总,根据评价体系表进行打分,得出绩效评价结果。2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目绩效评价得分为76.47分,评价等级为"中"。

综合来看,莱山区积极落实省、市关于打造乡村振兴齐鲁样板的部署要求,积极推进美丽乡村建设,美丽乡村的覆盖率不断提高,村庄规划建设的品质明显提升,持续改善农村人居环境,打造官居宜业宜游的美丽乡村。

项目存在的主要问题:其一,资料不齐全。如莱山经济开发区缺少项目管理制度、过程验收资料、美丽乡村项目自查评分表等资料,解甲庄街道缺少项目管理制度、美丽乡村项目自查评分表等资料。其二,款项支付时间早于合同约定。如解甲庄街道环境整治及公交站改造工程,解甲庄街道美丽乡村项目绿化、亮化工程,院格庄街道公共区域项目。其三,未对项目进行有效的督导监管。如对项目总工程量进行汇总,了解各项目施工进度及款项支付进度,督促各街道及时进行竣工验收及问题整改等。

项目绩效评价综合评分情况详见下表:

指标	决策	过程	产出	效益	合计
分值	14	26	35	25	100
得分	13	15	25. 50	22. 97	76. 47
得分率	92.86%	57. 69%	72. 86%	91.88%	76. 47%

表2 项目绩效评价综合得分情况表

#### (二)绩效分析

#### 1. 项目决策: 分值14分,得分13分,得分率92.86%

本项目积极贯彻落实上级决策部署,积极推进美丽乡村建设,项目立项符合《山东省人民政府〈关于印发山东省"十四五"推进农业农村现代化规划的通知〉》《烟台市美丽乡村分类建设提升评价标准(2021-2023年)》《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》等发展规划和相关政策;项目立项与主管部门的职责范围相符,属于公共财政资金支持范围,未与相关部门同类项目或部门内部相关项目重复。项目立项依据充分,立项程序规范,审批文件和材料规范完整。预算内容与项目内容相匹配,预算额度与工作任务相匹配。但已设置的绩效指标存在不够细化、量化、可衡量的问题。

# 2. 项目过程: 分值26分, 得分15分, 得分率57.69%

该项目资金到位率36.76%, 预算执行率60%; 未发现资金截留、挤占、挪用、虚列支出等现象,已设立专项资金专账管理、支出审批手续完整,符合预算批复的用途; 项目财务管理制度健全; 项目申报审批流程及采购、验收流程规范,采购过程资料齐

全,合同内容准确完整,项目调整手续完备。

项目过程的主要问题:其一,资料不齐全。如莱山经济开发区缺少项目管理制度、过程验收资料、美丽乡村项目自查评分表等资料,解甲庄街道缺少项目管理制度、美丽乡村项目自查评分表等资料。其二,款项支付时间早于合同约定。如解甲庄街道环境整治及公交站改造工程,解甲庄街道美丽乡村项目绿化、亮化工程,院格庄街道公共区域项目。其三,未对项目进行有效的督导监管。如对项目总工程量进行汇总,了解各项目施工进度及款项支付进度,督促各街道及时进行竣工验收及问题整改等。

#### 3. 项目产出: 分值35分, 得分25.50分, 得分率72.86%

2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目,35个子工程项目建设完成率91.43%,项目工程定案完成率88.57%;竣工验收通过率100%,项目实施过程中,未发生安全事故;但莱山经济开发区3个村未及时进行竣工验收、工程定案,解甲庄街道朱柳村未及时进行工程定案。

# 4. 项目效益: 分值25分, 得分22.97分, 得分率91.88%。

美丽乡村示范片建设项目宣传主要通过网络媒体、纸媒的方式,村民对美丽乡村建设政策知晓率为90%,政策知晓率较高;项目实施强化了村内主干道的道路硬化、卫生净化、街道亮化、村庄绿化、环境美化,有效改善了农村的居住环境,提高了村民生活的便捷性,村民对农村居住环境改善的满意度为97%;村民

对项目整体满意度93.60%。

评价项目组聘请3名专家对2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目中的4个街道,12个村进行实地察看,专家一致认为4个街道的道路硬化、河道加固清淤、公共场所建设及路灯亮化、美化效果较好,村庄净化效果还有进一步提升的空间。

此外,项目主管单位及各街道等没有对美丽乡村建设项目效益实现等情况的相关证明资料;项目长期管护及考核机制有待进一步完善。

#### (三)成本控制分析

# 1. 实际支出与预算安排对比

该项目2022年安排预算资金1850万元,其中莱山经济开发区创建美丽乡村示范村奖补150万元,莱山街道创建美丽乡村示范 片奖补450万元,解甲庄街道创建美丽乡村示范片奖补650万元; 院格庄街道全域创建乡村振兴示范镇奖补600万元。

评价工作组根据项目实际支出按工程定案价计(暂未进行工程定案的按照合同金额计),汇总后项目总金额合计3252.07万元。根据《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发[2022]5号):

院格庄街道全域创建乡村振兴示范镇奖补600万元;

莱山街道审定金额为843.95万元,超过50%计算标准,按每村50万元奖补,奖补金额为450万元;

解甲庄街道9个已定案项目的审定金额为926.97万元,1个未定案项目竣工验收金额为124.56万元,总计1051.53万元,超过50%计算标准,按每村50万元奖补,奖补金额为650万元;

莱山经济开发区因未进行工程定案暂按合同金额236.80万元计算,未超过50%计算标准,按照50%的比例计算,奖补金额为148.40万元。

综上所述,项目奖补金额总计约为1848.40万元,较年初预 算1850万元压减1.6万元,总支出控制有效。

#### 2. 效益情况分析

项目的实施提高了美丽乡村的覆盖率,强化了村内主干道的 道路硬化、卫生净化、街道亮化、村庄绿化、环境美化,有效改善了农村人居环境,提高了村民生活的便捷性,增强了群众的获得感和幸福感显著。

经专家对2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目中的4个街道,12个村进行实地察看,专家一致认为4个街道的道路硬化、河道加固清淤、公共场所建设及路灯亮化、美化效果较好,村庄净化效果还有进一步提升的空间,该项目总体实现效益较好。

#### 3. 成本分析结论

该项目总支出控制有效,项目效果较好,项目总成本与项目 预期效益基本匹配。

#### (四)取得成效

通过莱山区美丽乡村示范片建设项目,根据各村庄实际情况,找准发展方向,利用现有资源,完善示范片内农村基础设施,加大农村道路户户通工程,村主干道路亮化工程,方便村民出行,提高村民生活质量;对村庄进行景观绿化美化,提升村内绿化率,增强村民生态保护意识。

#### 四、存在问题及原因分析

- (一)工程款支付时间早于合同约定
- 1.竣工前支付工程款

解甲庄街道环境整治及公交站改造工程项目,合同约定"工程竣工验收合格后付至合同金额的50%",经审查项目支付凭证,解甲庄街道分别于2022年6月29日、9月8日支付烟台照峻建筑工程有限公司10万元、56.50万元。但经核查项目工程竣工验收证书,项目竣工时间为2022年11月2日,竣工验收时间为2023年1月6日。

院格庄街道公共区域美丽乡村建设项目,合同约定"工程竣工验收合格后付至合同金额的50%",经审查项目支付凭证,院格庄街道于2022年7月6日支付烟台广润植物园服务有限公司40万元。但经核查项目工程竣工验收证书,项目竣工时间为2022年7月17日,竣工验收时间未注明。

2.工程定案前支付工程款

解甲庄街道美丽乡村项目绿化、亮化工程项目,合同约定"本

项目无预付款,工程竣工验收合格决算审定竣工资料齐全有效后付至审定造价的90%",经审查项目支付凭证,解甲庄街道分别于2022年6月29日,9月6日支付烟台春丰园林绿化有限公司50万元、120万元。但经核查项目工程竣工验收证书及工程定案报告,项目竣工时间为2022年7月9日,竣工验收时间为2022年7月11日,项目决算审定时间为2023年4月6日。

#### 3.提交竣工验收资料前付款

莱山经济开发区北陈村合同约定"工程竣工验收合格后付至合同金额的50%",至今未提交竣工验收资料,但已于2022年9月支付工程款20万元。

原因主要是:各街道对合同条款理解不够深入,履约意识不强。

# (二)项目监督管理力度有待加强

1.项目监管力度不足。其一,主管部门:未对项目总工程量进行汇总,了解各项目施工进度及款项支付进度,督促各街道及时进行竣工验收工程及工程定案等。项目主管单位未提供项目评估审验评分表。其二,各街道办事处:莱山街道的美丽乡村建设项目自查评分表均为满分,客观性不足;院格庄的美丽乡村建设项目自查评分表发现问题但未见整改资料。

# 2.项目档案管理不到位

(1) 项目档案不齐全。莱山经济开发区没有明确负责人,

项目资料提供不完整,如缺少会议记录、项目管理制度、验收资料、美丽乡村项目自查评分表等资料;解甲庄街道未提供项目管理相关资料,如会议记录、项目管理制度、美丽乡村项目自查评分表等资料。

(2)档案资料证明力度不足。提供的各子项目工程施工照片无时间经纬度标识,无法确认照片拍摄的真实时间,对项目实施时间的证明力度不足。部分项目竣工验收证书未注明验收时间,不利于合同付款时间的界定。

主要原因是:其一,项目相关单位对项目过程监督、事后考核、问题整改等环节不够重视,项目监督管理体系不够完善。其二,项目机构建设不够健全,管理职责界定不够清晰,责任落实不到位,工作交接不全面。档案资料审核、管理工作不够细致。

# (三)项目实施效果追踪不到位

项目主管单位对项目实施效果数据追踪统计不完善,如绿化覆盖率提升等数据的追踪;未跟踪项目建设的街道、村两级自筹资金及其他渠道资金投入情况,影响项目实施效果。

主要原因是:未建立完善的项目效果跟踪反馈机制,对项目实施效果数据进行追踪统计并留档。

#### 五、意见建议

(一)按合同支付进度款,规范项目资金使用

建议各街道及村庄严格按照合同约定执行,提高资金使用效

- 益,加强资金管理,动态监控工程进度,确保资金执行进度与项目实际进度匹配。项目主管单位应加强对合同履约情况的监管,监督各街道及村庄资金支付进度及履约情况。
  - (二)加强项目过程监管,明确落实管理责任
  - 1.加大项目监管力度。

建议主管部门重视项目过程监督、事后考核以及问题整改, 完善项目监督管理体系, 确保项目监管全过程留痕, 注重对项目监管整改资料的留存。

- 2.健全项目机构建设,规范档案管理
- (1)明确项目各岗位工作职责,责任落实到位。建立健全工作交接规章制度,明确工作交接的时限、流程、内容、监管等细则,提高对工作交接必要性和重要性的认识,按照规范流程、手续和环节交接,从纸质档案到电子资料,做到应交尽交、不漏一项,保证工作交接到位、有条不紊、顺利衔接,推动工作持续高质高效。
- (2)加强项目资料审核,完善档案管理制度。结合项目实际情况及特点,建立档案审核机制,明确档案审核流程与人员。项目施工过程照片拍摄需使用带时间经纬度标识的特殊功能,增加项目实施存档资料的证实力度;提交的竣工验收报告及结算审定报告等项目资料均须严格审核,减少漏填错填的问题,保障存档资料的完整性及准确性,有效提高整体档案管理水平与质量。

# (三)建立效果跟踪反馈机制,加强项目效果引导利用

建立项目效果跟踪反馈机制,加强对项目实施后绿化覆盖率提升等实施效果数据的跟踪调查并存档资料,以备后期对项目效果的衡量、考核,进一步改进项目中的不足,为以后项目实施提供经验教训,凸显项目实施的效果。

因美丽乡村建设涉及面广,资金需求量大,财政资金奖补金额有限,督促各街道及村庄多渠道融资,进一步拓宽资金来源渠道,缓解项目资金支付压力,解决美丽乡村建设资金难题。

# 正文部分

#### 一、项目基本情况

(一)项目立项背景及实施目的

# 1. 项目立项的环境和条件

2013年中央一号文件第一次提出要建设"美丽乡村"的奋斗目标,进一步加强农村生态建设、环境保护和综合整治工作。实施美丽乡村建设,是乡村生态振兴的重要内容,是农村人居环境整治的基本抓手,是补齐农村技术建设短板的有效途径,事关广大农民群众根本福祉。

近年来,莱山区为深入贯彻落实省、市关于打造乡村振兴齐鲁样板的部署要求,出合了《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发〔2022〕5号),积极推进美丽乡村建设,大力推进城乡基本公共服务均等化,以提高美丽乡村的覆盖率,提升村庄规划建设的品质明显,持续改善农村人居环境,打造宜居宜业宜游的美丽乡村,增强群众的获得感和幸福感,切实补齐农村基础设施短板。

#### 2. 项目实施的目标和意义

项目聚焦"产业兴旺、生态宜居乡风文明、治理有效、生活富裕"总要求,坚持高标定位、重点突破、示范带动、整体提升,统筹考虑各街区区位优势、资源禀赋、发展现状等因素,高质量

打造美丽乡村示范片。

着力强化村内主干道路硬化、卫生净化、街道亮化、村庄绿化、环境美化等"五化"建设,打造户户通、巷巷亮、家家暖、街街净、"四位一体"乡村振兴齐鲁样板,推进农村道路、厕所、供电、学校、住房、饮水、供暖"七改"工程。构建一批生态美、乡风美、生活美的美丽乡村,改善农村人居环境,提升居民获得感和幸福感,促进美丽乡村建设和乡村振兴深度融合发展。

#### 3. 项目立项依据

为贯彻落实党中央、省市各级决策部署,烟台市莱山区农业农村局根据《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发[2022]5号)工作要求,在莱山区开展美丽乡村示范片建设项目。

#### (二)项目预算

# 1. 项目预算分配的依据及因素

# (1) 项目预算分配的依据

根据《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发 [2022]5号),莱山街道、解甲庄街道、莱山经济开发区每个 村庄最高不超过50万元。创建方案通过区级审核后,莱山街道、 解甲庄街道、莱山经济开发区每个村先给予20万元的启动资金, 院格庄街道先给予180万元启动资金,用于前期工程投入。其余 资金待创建完成通过验收后,由区财政统一拨付各街区。超过启 动资金部分按照街区和村庄实际投资额50%的比例进行奖补,每个村庄不超过30万元,街区可适当统筹使用资金,集中打造亮点。

#### (2) 预算批复金额

2022年度莱山区美丽乡村示范片建设项目预算资金1850万元,其中莱山经济开发区创建美丽乡村示范村建设,3个村150万元;莱山街道、解甲庄街道创建美丽乡村示范片建设,莱山街道9个村450万元,解甲庄街道13个村650万元;院格庄街道16个村,全域创建乡村振兴示范镇,通过市级乡村振兴示范镇验收后,给予600万元奖补。

# 2. 预算资金到位及支出情况

#### (1) 预算资金到位情况

截至2022年12月31日,2022年度莱山区美丽乡村示范片建设项目实际到位资金680万元,资金到位率36.76%。项目预算资金到位情况详见下表:

表 3 项目资金到位明细表

单位: 万元

序号	所属街道	子项目名称*	预算资金	到位资金
1	院格庄街道	公共区域项目		40
2	院格庄街道	崖前项目		15
3	院格庄街道	巫山庄项目		10
4	院格庄街道	郑家庄项目	600	15
5	院格庄街道	李庄项目		10
6	院格庄街道	初家汤项目		15
7	院格庄街道	夹河项目		10

序号	所属街道	子项目名称*	预算资金	到位资金
8	院格庄街道	北格庄项目		10
9	院格庄街道	沐浴项目		10
10	院格庄街道	朱唐夼项目		10
11	院格庄街道	后山项目		10
12	院格庄街道	要捷项目		10
13	院格庄街道	院格庄村项目		10
		院格庄街道小计	600	180
14	莱山街道	解村项目	50	20
15	莱山街道	友谊村项目	50	20
16	莱山街道	金村项目	50	20
17	莱山街道	马村项目	50	20
18	莱山街道	刘村项目	50	20
19	莱山街道	山南周村项目	50	20
20	莱山街道	千金村项目	50	20
21	莱山街道	曲村项目	50	20
22	莱山街道	东沟村项目	50	20
		莱山街道小计	450	180
23	解甲庄街道	车家村项目		
24	解甲庄街道	姜家疃村美丽乡村建设项目一村内主干道 景观工程		
25	解甲庄街道	解甲庄街道环境整治及公交站改造工程		
26	解甲庄街道	解甲庄街道美丽乡村项目-绿化、亮化工程		
27	解甲庄街道	解家河村乡村振兴路面道路硬化工程	650	260
28	解甲庄街道	解家河村乡村振兴旧学校改造工程		260
29	解甲庄街道	解家河村农资仓库工程		
30	解甲庄街道	解甲庄街道(李家疃、北水桃林村、繁荣 庄村)美丽乡村建设项目		
31	解甲庄街道	东解甲庄花卉市场温室改造项目		
32	解甲庄街道	朱柳村项目		
		解甲庄街道小计	450	260

序号	所属街道	子项目名称*	预算资金	到位资金
33	莱山经济开发区	北陈村项目	20	20
34	莱山经济开发区	黄家疃村项目	20	20
35	莱山经济开发区	刘家庄村项目	20	20
	莱ι	60	60	
		1850	680	

\*注:子项目名称取自招投标文件。

# (2)资金支出情况

截至2022年12月31日,2022年度莱山区美丽乡村示范片建设项目支出408万元,预算执行率60%。截至2023年11月30日,项目资金支出748.54万元。项目资金支出情况详见下表:

## 表 4 项目资金支出明细表

单位:元

序号	所属街道	子项目	审定数	项目支出	支出时间
1	院格庄街道	公共区域项目	3, 016, 423. 04	400, 000. 00	2022. 7
2	院格庄街道	崖前项目	1, 298, 650. 94	150, 000. 00	2023. 11
3	院格庄街道	巫山庄项目	757, 896. 59	100, 000. 00	2023. 4
4	院格庄街道	郑家庄项目	620, 985. 72	150, 015. 00	2023. 2
5	院格庄街道	李庄项目	352, 925. 92	100, 009. 00	2023. 2
6	院格庄街道	初家汤项目	746, 941. 74	150, 015. 00	2023. 2
7	院格庄街道	夹河项目	500, 496. 42	100, 009. 00	2023. 2
8	院格庄街道	北格庄项目	651, 063. 86	300, 015. 00	2023. 2
9	院格庄街道	沐浴项目	632, 043. 96	100, 000. 00	2023. 11
10	院格庄街道	朱唐夼项目	1, 441, 664. 13	633, 732. 83	2023.6
11	院格庄街道	后山项目	503, 838. 81	160, 015. 00	2023. 2
12	院格庄街道	要捷项目	250, 398. 26	114, 758. 37	2023. 2
13	院格庄街道	院格庄村项目	424, 528. 74	150, 015. 00	2023. 2
	院格庄街	可道小计 可道小计	11, 197, 858. 13	2, 608, 584. 20	

序号	所属街道	子项目	审定数	项目支出	支出时间
14	莱山街道	解村项目	492, 327. 71	194, 192. 29	2022.9
15	莱山街道	友谊村项目	392, 602. 22	200, 009. 00	2022. 9/2023. 9
16	莱山街道	金村项目	862, 216. 13	200, 000. 00	2023. 7
17	莱山街道	马村项目	327, 724. 17	79, 329. 50	2023. 9
18	莱山街道	刘村项目	1, 154, 452. 47	200, 015. 00	2022.8
19	莱山街道	山南周村项目	539, 547. 19	200, 000. 00	2023. 1
20	莱山街道	千金村项目	929, 471. 83	152, 828. 77	2023.7
21	莱山街道	曲村项目	1, 518, 362. 75	200, 015. 00	2022.8
22	莱山街道	东沟村项目	2, 222, 828. 70	200, 015. 00	2022. 11
莱山街道小计		8, 439, 533. 17	1, 626, 404. 56		
23	解甲庄街道	车家村项目	605, 057. 52	-	未付款
24	解甲庄街道	姜家疃村美丽乡村建 设项目一村内主干道 景观工程	337, 585. 93	-	未付款
25	解甲庄街道	解甲庄街道环境整治 及公交站改造工程	1, 824, 443. 48	665, 000. 00	2022. 6/2022. 9
26	解甲庄街道	解甲庄街道美丽乡村 项目-绿化、亮化工程	2, 142, 255. 72	1, 700, 000. 00	2022. 6/2022. 9
27	解甲庄街道	解家河村乡村振兴路 面道路硬化工程	95, 689. 33	-	未付款
28	解甲庄街道	解家河村乡村振兴旧 学校改造工程	622, 386. 50	_	未付款
29	解甲庄街道	解家河村农资仓库工 程	234, 309. 55	-	未付款
30	解甲庄街道	解甲庄街道(李家疃、 北水桃林村、繁荣庄 村)美丽乡村建设项目	656, 358. 19	200, 000. 00	2022. 9
31	解甲庄街道	东解甲庄花卉市场温 室改造项目	2, 751, 565. 96	_	未付款
32	解甲庄街道	朱柳村项目	暂未进行工程定 案		未付款
	解甲庄街道	山东永盛工程管理有 限公司(造价咨询费)		35, 382. 56	2022. 9
	解甲庄征	<b>封道小计</b>	9, 269, 652. 18	2, 600, 382. 56	

序号	所属街道	子项目	审定数	项目支出	支出时间
33	莱山经济开发 区	北陈村项目	暂未进行工程定 案	200, 000. 00	2022. 9
34	莱山经济开发 区	黄家疃村项目	暂未进行工程定 案	250, 000. 00	2023. 1
35	莱山经济开发 区	刘家庄村项目	暂未进行工程定 案	200, 000. 00	2023. 1
莱山经济开发区小计			暂未进行工程定 案	650, 000. 00	
合计			28, 907, 043. 48	7, 485, 371. 32	

#### (三)项目计划实施内容

#### 1. 项目立项时间及批复单位

根据《财政部关于进一步做好美丽乡村建设工作的通知》(财农〔2016〕107号),《省委办公厅、省政府办公厅〈关于推进美丽乡村标准化建设的意见〉》(鲁办发〔2016〕47号),《山东省财政厅〈关于印发山东省省级美丽乡村示范村建设奖补资金管理办法〉的通知》(鲁财农改〔2017〕2号),莱山区为深入贯彻落实省、市关于打造乡村振兴齐鲁样板的部署要求,出台《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发〔2022〕5号),积极推进美丽乡村建设,持续改善农村人居环境,打造宜居宜业宜游的美丽乡村,大力推进城乡基本公共服务均等化。

#### 2. 项目具体内容

2023年美丽乡村示范片建设项目主要包括五方面内容:

# (1) 基础设施完善

村内道路布局合理,道路硬化率100%,排水沟渠完整通畅;村内主次干道和公共场所实现亮化,路灯安装率100%,动力电

实现"村村通";自来水普及率达到100%,水质达标;生活污水治理率达到100%;农村无害化卫生厕所实现全覆盖。在加快工程进度基础上,抓好工程质量和安全生产,同时做好施工统筹,能合并施工的要合并施工,最大程度节约施工成本保障群众便利。

# (2) 村容村貌美观

村庄建设规范有序,房屋建筑美观大方,庭院墙体洁净完整,村庄环境干净卫生,无乱堆乱放、乱搭乱建现象,无倒塌破败房屋;"美丽庭院"内外整洁有序,庭院地面平整清洁,生产生活用具、农用资料等摆放整齐;开展垃圾分类试点,从源头上实现垃圾减量化,城乡环卫一体化机制健全、运行正常;秸秆等农业生产废弃物及时收集,妥善处理。河沟池塘得到治理,洁净美观,村庄道路、水体沿岸和宅院周边宜绿化空地全部绿化,在树种选用上要因地制宜、追求实用,尽量选用经济树种、本地树种。

#### (3) 公共服务健全

合理布局和建设集便民服务、劳动就业社会保障、文化娱乐、 医疗卫生等功能于一体的社区服务中心超市、快递、网络等配套 齐全,建有农村文化广场,基本实现农村社区服务设施网络全覆 盖;最低生活保障等社会救助制度基本建立,养老设施配套齐全, 新时代文明实践中心建设规范,功能符合建设标准。

#### (4) 产业发展高效

完成农村集体产权制度改革,闲置资源有效盘活利用,立足区位优势和资源禀赋,大力发展特色产业,积极培育乡村旅游、农村电商等新产业新业态,农业功能得到拓展,农村集体经济收入逐年增加,年经营性收入达到10万元以上,农民生活水平显著提升。

# (5) 乡村管理民主

村"两委"班子健全、村民自治机制完善村级党务、村务、 财务公开等民主管理制度普遍推行,村民民主权利得到保障;村 规民约健全并充分发挥作用,移风易俗推进有力,文化活动丰富 多彩,社会风气积极向上;农村(社区)网格化服务管理深入推 进,农村社会和谐稳定。

#### 3. 项目所在区域及计划完成时间

2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目所在区域为莱山区的经济技术开发区、解甲庄街道、莱山街道和院格庄街道,计划完成时间为2022年12月31日。

#### (四)项目组织管理

#### 1. 项目组织管理机构及职责

2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目的组织管理机构主要涉及莱山区农业农村局、各街道办事处及各村两委等,各机构的职责分工如下:

莱山区农业农村局:对项目进行总体调度监管,聘请专家对

村庄项目创建方案和片区的总体创建方案进行审核,审核通过后,对创建方案进行批复;对项目方案、会议纪要和项目绩效目标申报表等资料进行备案;项目完工后统一聘请有资质的中介机构进行竣工决算,并将工程建设及资金使用情况向全体村民进行公示,并会同相关单位进行综合验收。

各街道办事处:对辖区内村庄进行全面摸底排查,按照成方连片发展的原则选取村庄,制定"一村一策"的创建方案和片区的总体创建方案;对部分项目按程序进行公开招投标,签订施工合同后组织实施;对各村项目实施情况进行监督验收。

各村两委等:研究通过村庄创建方案;对部分项目按程序进行公开招投标,签订施工合同后组织实施;组织对各项目进行竣工验收。

#### 2. 项目具体实施流程

### (1)方案制定

街区对辖区内村庄进行全面摸底排查,按照成方连片发展的原则选取村庄,制定"一村一策"的创建方案和片区的总体创建方案。村庄创建方案经村两委会、党员会议、村民代表会议研究通过后,连同会议记录报所在街区,村庄创建方案和片区的总体创建方案,经街区两委会研究通过后,连同会议纪要和美丽乡村示范片建设项目绩效目标申报表报区委农办,区委农办聘请专家对方案进行审核,审核通过后,对创建方案进行批复,方案批复

后,由各街道、村组织项目预算编制。

# (2)项目备案

创建方案批复后15日内完成项目预算编制经街区审核把关后,连同街区会议纪要、村两委会会议记录、党员和村民代表会会议记录,一并报区委农办汇总备案。项目备案后,按程序进行公开招投标,签订施工合同后组织实施。

#### (3)项目验收

项目完工后,由区委农办统一聘请有资质的中介机构进行竣工决算,并将工程建设及资金使用情况向全体村民进行公示,由区委农办会同相关单位进行综合验收。

#### 3. 资金拨付流程

示范片区及样板村验收通过后,区委农办出具资金拨付通知,再由区财政局将奖补资金拨付至街区。奖补资金申请须提交的资料:街道办事处(开发区管委)出具的资金申请报告、街区两委会会议纪要、村两委会会议记录、党员和村民代表会会议记录,项目招投标备案资料、第三方出具的项目决算报告、项目开工前后对比照片和影像资料。

#### 二、项目绩效目标

# (一) 长期绩效目标

通过莱山区美丽乡村示范片建设项目,提高美丽乡村的覆盖率,提升村庄规划建设的品质明显,改善农村人居环境,打造宜

居宜业宜游的美丽乡村,增强群众的获得感和幸福感,切实补齐农村基础设施短板。

#### (二)年度绩效目标

2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目,本着因地制宜、分类施策的原则,结合各村庄特点、人口规模、产业发展、历史文化等要素,对莱山区4个街道,41个村进行道路硬化、河道清淤、河流整治、场地平整、公共场所及市政改造、村庄绿化、亮化、美化、净化等35个工程子项目,有效改善人居环境,完善基础设施建设,提升农户生活质量,促进社会和谐稳定。

#### (三)设立依据

根据项目单位提供的绩效申报表,项目绩效目标的内容符合《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发〔2022〕5号),绩效目标内容合理规范,指标值科学合理。

# 三、绩效评价工作开展情况

# (一)评价目的

通过对莱山区美丽乡村示范片建设项目的组织实施、资金使用、制度建设及执行、取得的成效等情况进行了解掌握,科学设计绩效评价指标,围绕政策落实和资金管理使用的时效性、公平性、有效性开展评价,通过评价总结经验,发现问题,提出改进意见和建议,不断完善制度、加强管理、强化监督,保证项目资金使用管理的规范性、安全性和有效性;进一步规范财政资金管

理,强化财政支出绩效理念,加强部门责任意识,切实提高财政资金使用效益,为指导预算编制、申报绩效目标、财政资金分配提供重要决策依据。

#### (二)评价对象与范围

评价对象为2022年莱山区财政局批复的莱山区美丽乡村示范片建设项目1850万元的预算资金。评价范围包括莱山街道9个村、9个项目,解甲庄街道13村、10个项目,院格庄街道16个村、13个项目,莱山经济开发区3个村、3个项目,共计4个街道,41个村,35个项目。评价基准日为2022年12月31日。

项目资金预算和支出(支出截至2023年11月30日)情况详见下表:

表 5 项目资金预算和支出情况表

单位: 万元

序号	所属街 道	项目名称	建设内容	审定金额	预算金额	预拨资金	实际支出*
1	院格庄 街道	公共区域项目	公共区域建筑工程及绿化工程, 涉及:辖区内重点公共区域清 理杂草、垃圾清运、场地整平和 种植土回填,绿化,增设文化景 观和标识等内容	301.64		40	40. 00
2	院格庄 街道	崖前项目	村北菜园边河道道路硬化,清 淤、绿化等,涉及: 道路硬化、 清淤以及绿化工程等	129.87		15	0.00
3	院格庄 街道	巫山庄项目	村泄洪河道加固、清淤:村碑周 边及入村道路两侧绿化,涉及: 土方开挖、回填、河道清淤、毛 石挡土墙以及绿化工程等内容。	75. 79		10	10.00
4	院格庄 街道	郑家庄项目	河道挡墙,亮化工程及路绿化工程,涉及:土方开挖、回填、毛石挡土墙、路灯亮化以及绿化工程等内容	62. 10	600	15	15. 00

序号	所属街 道	项目名称	建设内容	审定金额	预算金额	预拨资金	实际支出*
5	院格庄街道	李庄项目	李庄村院内及房屋改造工程及 路绿化工程,涉及: 土方开挖、 回填、地面拆除、地面硬化、地 面铺装、瓦屋面、屋面防水、围 墙砌筑墙面抹灰、墙面喷真石漆 以及绿化工程等内容	35. 29		10	10.00
6	院格庄 街道	初家汤项目	成品宣传栏,混凝土道路,排水 沟及路绿化工程,涉及:土方开 挖、回填、路面硬化、毛石基础 以及绿化工程等内容.	74. 69		15	15. 00
7	院格庄街道	夹河项目	沿路硬化村内通户道路;村西主路安装路灯;村内花坛和空闲场地绿化,涉及:挖土方、回填土方、毛石挡墙、路面硬化以及绿化工程等内容。	50. 05		10	10.00
8	院格庄街道	北格庄项目	村口空地建设休闲广场,设置景观;村内河道清淤并加盖板,涉及:土方开挖、回填、路面硬化、路面铺装、毛石基础、砖砌挡墙河道清淤、砍伐乔木,以及绿化工程等内容	65. 11		10	30. 00
9	院格庄 街道	沐浴项目	沿路围墙,亮化工程及路绿化工程,涉及:实心砖墙、抹灰真石漆路灯亮化以及绿化工程等内容	63. 20		10	10.00
10	院格庄 街道	朱唐夼项目	村河道清淤、浆砌; 入村道路两侧绿化工程, 涉及; 土方开挖回填、毛石挡土墙以及绿化工程等内容。	144. 17		10	63. 37
11	院格庄街道	后山项目	村内活动广场和游园广场铺装、绿化;硬化村内通户道路;全村安装太阳能路灯;南大街道路两侧安装路边石。涉及:土方开挖、回填、路灯安装、安砌路沿石以及绿化工程等内容	50. 38		15	16.00
12	院格庄 街道	要捷项目	要捷村亮化工程及绿化工程,涉 及: 土方开挖、回填、路灯安 装以及绿化工程等内容	25. 04		10	11. 48
13	院格庄 街道	院格庄村项目	院格庄村牌坊工程,涉及:建设 村牌坊等内容	42. 45		10	15. 00
	院格庄街道小计			1, 119. 79	600	180	260. 86
14	莱山街 道	解村项目	解村绿化工程;道板砖铺装;路 灯亮化及美化工程(宣传牌、墙 面粉刷、儿童滑梯等) 内容	49. 23	50	20	19. 42
15	莱山街 道	友谊村项目	友谊村绿化工程; 砖墙、毛石挡墙砌筑; 路灯亮化及美化工程(宣传栏、墙面粉刷等)内容	39. 26	50	20	20.00

序号	所属街 道	项目名称	建设内容	审定金额	预算金额	预拨资金	实际支出*
16	莱山街 道	金村项目	金村绿化工程;砖墙、毛石挡墙砌筑;混凝土路面硬化;路灯亮 化及美化工程(宣传栏、手绘、 墙面粉刷等) 内容	86. 22	50	20	20.00
17	莱山街 道	马村项目	马村绿化工程; 砖墙砌筑; 路 灯亮化及美化工程(宣传牌、墙 面粉刷手绘等)内容。	32.77	50	20	7. 93
18	莱山街 道	刘村项目	刘村绿化工程;砖墙、毛石挡墙砌筑;道板砖铺装;路灯亮化及 美化工程 (宣传牌、防腐木花箱,墙面粉刷等) 内容。	115. 45	50	20	20. 00
19	莱山街 道	山南周村项目	山南周村绿化工程;混凝土路面 硬化工程; 路灯亮化及美化工 程(宣传牌、墙面粉刷等) 内 容	53. 95	50	20	20.00
20	莱山街 道	千金村项目	千金村绿化工程;混凝土路面硬化工程;路沿石、围栏工程;路灯亮化及美化工程(宣传牌、墙面粉刷等)内容	92. 95	50	20	15. 28
21	莱山街 道	曲村项目	曲村绿化工程;砖墙、毛石挡墙砌筑;沥青路面、道板砖铺装;路灯亮化及美化工程(宣传栏、墙面粉刷、手绘等)内容	151.84	50	20	20.00
22	莱山街 道	东沟村项目	东沟村绿化工程;混凝土路面硬化工程;新建毛石挡墙工程;路灯亮化及美化工程(精神堡垒、宣传牌、休闲座椅、墙面粉刷等)内容	222. 28	50	20	20. 00
	莱山街道小计				450	180	162. 64
23	解甲庄 街道	车家村项目	包含车家村中心大街污水管道 改造、中心大街西排水沟、西大 道东侧排水沟、卫生室门前道面 铺装工程以及卫生室门前道路 绿化工程,涉及:土方开挖、回 填、路面拆除、路面硬化、铺装、 排水管道安装检查井、排水沟、 毛石挡墙砌筑以及绿化工程等 内容。	60. 51	650	260	0.00
24	解甲庄 街道	姜家疃村美丽乡村 建设项目一村内主 干道景观工程	路面硬化、墙面彩绘、喷绘、墙体砌筑、旧房屋改造等施工内容	33. 76			0.00
25	解甲庄 街道	解甲庄街道环境整 治及公交站改造工 程	包含混凝土路面硬化、道板砖铺 装、墙面彩绘、喷涂、河道清淤、 原场地内垃圾清理等施工内容	182.44			66. 50
26	解甲庄 街道	解甲庄街道美丽乡 村项目-绿化、亮化 工程	绿化、亮化工程,包含道路绿化、 路灯亮化等施工内容	214. 23			170.00

序号	所属街 道	项目名称	建设内容	审定金额	预算金额	预拨资金	实际支出*
27	解甲庄 街道	解家河村乡村振兴 路面道路硬化工程	路面硬化施工内容	9.57			0.00
28	解甲庄 街道	解家河村乡村振兴 旧学校改造工程	基础、钢结构主体、装饰工程、 路面硬化以及水电安装配套等 施工内容	62. 24			0.00
29	解甲庄 街道	解家河村农资仓库 工程	基础、主体、装饰工程、路面硬 化以及水电安装配套等施工内 容	23. 43			0.00
30	解甲庄 街道	解甲庄街道(李家 疃、北水桃林村、 繁荣庄村)美丽乡 村建设项目	绿化工程、党建宣传景墙、村口牌坊及美化工程(L060墙)内容	65. 64			20. 00
31	解甲庄 街道	东解甲庄花卉市场 温室改造项目	花卉市场屋面改造工程、室内新 建排水沟、地面拆除、修复和其 他零星工程,以及室内采暖设备 及其他安装配套内容等;	275. 16			0.00
32	解甲庄 街道	朱柳村项目	打造22个小拦河坝,墙体彩 绘	暂未进行 工程定案			0.00
	解甲庄 街道	咨询费	山东永盛工程管理有限公司				3. 54
		莱山街	道小计	926. 97	650	260	260. 04
33	莱山经 济开发 区	北陈村项目	道路工程、绿化工程	暂未进行 工程定案	50	20	20.00
34	莱山经 济开发 区	黄家疃村项目	建筑工程、绿化工程、市政工程	暂未进行 工程定案	50	20	25. 00
35	莱山经 济开发 区	刘家庄村项目	道路工程、绿化工程	暂未进行 工程定案	50	20	20.00
	莱山经济开发区小计				150	60	65
	合计			2890. 70	1850	680	748. 54

# \*注: 为汇总目前项目总支出,本表支出截止时间为2023年11月30日

本次绩效评价是在项目执行单位绩效自评的基础上,由山东恒丰正泰会计师事务所有限公司对所有项目资料进行书面评审,同时对该项目奖补的4个街道,12个子项目进行现场评价,资金使用项目数量占比达到35.29%,涉及预计奖补资金988.52万元,资金量占比约到63.21%。

#### 现场评价对象情况详见下表:

表6 项目绩效现场评价点详表

资金使用单位	涉及项目数(个)	现场涉及金额(万元)
院格庄街道	4	325. 73
莱山街道	3	244. 78
解甲庄街道	4	368. 73
莱山经济开发区	1	49. 28
合计	12	988. 52

#### (三)评价依据

### 1. 绩效相关

《关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34号);

《关于印发项目支出绩效评价管理暂行办法的通知》(财预 [2020] 10号);

《关于全面推进预算绩效管理的实施意见》(鲁发〔2019〕 2号);

《山东省省级项目支出绩效财政评价和部门评价工作规程》(鲁财绩〔2020〕4号);

《中共烟台市莱山区委 烟台市莱山区人民政府关于全面推进预算绩效管理的实施意见》(烟莱发〔2020〕6号);

《〈烟台市莱山区区级项目支出绩效单位自评工作规程〉和

〈烟台市莱山区区级项目支出绩效财政评价和部门评价工作规程〉的通知》(烟莱财〔2019〕43号);

《烟台市莱山区财政局关于印发〈烟台市莱山区区级部门委托第三方机构参与预算绩效管理工作暂行办法〉的通知》(烟莱财〔2022〕55号)。

### 2.项目管理相关

《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发[2022]5号)。

#### 3. 其他依据

资金使用单位制定的项目管理制度和资金管理制度等规范 文件;

项目招投标、竣工验收、工程定案报告等;

绩效评价工作组人员通过网络查询、现场调查、核实汇总等 获得的其他资料。

#### (四)评价原则

按照科学规范、绩效相关、公开透明、激励约束等原则,在 财政资金使用单位绩效自评的基础上,对2022年莱山区美丽乡村 示范片建设项目进行了绩效评价。

科学规范:严格执行规定的流程步骤,做到指标合理、标准科学、方法适当、结果可信。

绩效相关: 评价结果应当清晰反映绩效目标的实现情况以及

预算支出和绩效之间的对应关系。

公开透明:评价结果应当符合真实、客观、公正的要求,依 法依规公开并接受监督。

激励约束:评价结果与项目的设立、保留、整合、调整和退出相挂钩,作为改进管理、安排预算的重要依据。

#### (五)评价方法

#### 1. 评价方法选择

本次绩效评价遵循共性与个性相结合、定量与定性相结合的评价原则,对收集的相关基础资料进行归集、整理;对项目实施程序、结果进行分析、对比。从资金使用、项目实施过程管理、产出和效益这四个方面,按照设置的指标进行评价,得出该项目的最终评价结果。

在此基础上,运用因素分析法、比较分析法、公众评判法等方法,系统、科学地反映评价项目综合绩效情况。

因素分析法:是指通过综合分析影响绩效目标实现、实施效果的内外因素,评价绩效目标的实现程度。

比较分析法:是指通过对绩效目标与实施效果、历史与当期情况、不同部门和地区同类支出的比较,综合分析绩效目标实现程度。

公众评判法:是指通过专家评估、公众问卷及抽样调查等对 财政支出效果进行评判,评价绩效目标的实现程度。对于无法直 接用指标计量其效益的支出项目,可以选择有关专家进行评估并对社会公众进行问卷调查,以评价其效益。

#### 2. 评分方法

本次评价采用百分制,各级指标依据其指标权重确定分值,评价人员根据评价情况对各指标进行打分,最终得分由各评价指标得分加总得到。根据最终得分情况将评价标准分为四个等级:

综合得分在90(含)~100分为优;

综合得分在80(含)~90分为良;

综合得分在60(含)~80分为中;

综合得分在0~60分为差。

如果项目缺乏用来说明现有绩效的资料,或者预算部门与财政资金使用单位无法对项目的绩效目标完成情况等达成一致,则项目定级结果为无法显示成效。

### 3. 打分原则

根据项目特点,本次绩效评价采用非现场评价与现场评价相结合、定性和定量相结合的方法进行。

非现场评价侧重点:一是审查资金到位凭证、项目支出明细账及记账凭证等相关附件,评价项目资金到位及预算执行情况;二是审查项目过程管理资料,评价项目实施与制度执行情况;三是审查项目采购招标情况,核查选定的项目承担单位是否具备相应资质;四是审查项目完成情况支撑资料,跟踪项目产出数量、

质量及时效情况。

现场评价侧重点:一是组织现场座谈,了解项目立项决策、资金使用、监督管理、产出和绩效等整体情况;二是针对非现场评价中发现的问题,与项目单位进行充分沟通,辅助了解项目实施情况。三是进行现场调查,审查项目完成情况支撑资料,评价项目产出数量、质量、时效性及效果情况。四是开展满意度调查,根据社会调查方案进行满意度测评,了解受益对象对项目实施效果的满意度情况。

结合非现场评价及现场评价结论,按照评价指标体系对各个指标进行打分。

(六)评价指标体系

#### 1. 指标设计思路

绩效评价指标体系以财政部门统一规定的指标框架为基础, 结合莱山区实际情况形成共性指标体系,根据项目特点及实施情况进一步细化设计个性指标,按照科学、规范、客观、公正的原则,对项目从决策、过程、产出和效益情况进行综合分析,进行绩效评价工作。

因绩效评价主要考察绩效实现情况,注重项目产出及效果, 故项目产出及效益指标赋值比较高,并且量化的指标比无法量化 的指标赋值高,对于可以量化的指标,通过计算分析得出评价结 果,例如"美丽乡村建设任务完成率""工程定案完成率"等指 标。对于无法直接量化的指标,结合问卷调查、项目标准文件和查阅政府、媒体报道文件等方式获得的具体信息,按具体成效目标值,逐项进行定性判断,例如"项目知晓度""项目管护长效机制"等指标。

### 2. 指标设计依据

本项目评价指标体系依据《财政部关于印发〈预算绩效评价 共性指标体系框架〉的通知》(财预〔2013〕53号)文件,参考 《中共烟台市莱山区委 烟台市莱山区人民政府关于全面推进预 算绩效管理的实施意见》(烟莱发〔2020〕6号);《〈烟台市 莱山区区级项目支出绩效单位自评工作规程〉和〈烟台市莱山区 区级项目支出绩效财政评价和部门评价工作规程〉的通知》(烟 莱财〔2019〕43号)等文件,结合项目实际,按照科学、规范、 客观、公正的原则,对2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目决 策、过程、产出和效益情况进行综合分析,进行绩效评价工作。

### 3. 权重设计思路

2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目绩效评价体系共设置决策(14分)、过程(26分)、产出(35分)和效益(25分)4个一级指标,下设项目立项、绩效目标、资金投入、资金管理、组织实施、产出数量、产出质量、产出时效、产出成本、项目效益等10个二级指标,根据项目实际情况细分为26个三级指标,指标分值满分为100分。(详见表72022年莱山区美丽乡村示范片

建设项目绩效评价指标体系表)。

#### 4. 评价标准

评价标准是衡量绩效目标实现的尺度,包括标杆值和评分规则两部分。评价体系的标杆值通常以绩效指标目标值为基础,主要参考来源包括:

计划标准,即以预先制定的目标、计划、预算、定额等数据作为评价的标准。

行业标准,即参照国家公布的行业指标数据制定的评价标准。

历史标准,是指参照同类指标的历史数据制定的评价标准。 为体现绩效改进的原则,在可实现的条件下应当确定相对较高的 评价标准。

绩效评价标准还包括财政部门和预算部门确认或认可的其 他标准。

评分规则,对于合规性指标,则采用[0,1]判断的方式;科学性、合理性指标较多采用等级评分的方式。此外,还有关键事件法、分段评分法等。

## 表7 2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目绩效评价指标体系表

一级 指标	二级 指标	三级 指标	分 值	指标解释	评价标准	数据来源	取得方式
	A1 项目立	A11 立项依据 充分性	3	项目立项是否符合法律法规、相关政策、发展规划以及部门职责,用以反映和考核项目立项依据情况。	①项目的设立符合法律法规、发展规划和相关政策(1分); ②项目的设立与部门职责范围相符(1分); ③项目属于公共财政支持范围,无重复项目(1分)。	法律法 规、发展 规划、行 业政策、 部门职责 等	案卷研究、 互联网检 索、项目单 位提供
A 决策	项 (6分)	A12 立项程序 规范性	3	项目申请、设立过程是否符合相关要求,用以反映和考核项目立项的规范情况。	①按规定程序申请设立,并取得相应批复(1分); ②审批文件和材料规范完整(1分); ③事前已经过必要的可行性研究、专家论证、风险评估、绩效评估、集体决策等程序(1分)。	项目管理 办法、项 目申报 书、立项 批复文件	案卷研究、 互联网检 索、项目单 位提供
(14分)	A2 绩效目 标	A21 绩效目标 合理性	2	项目所设定的绩效目标是 否依据充分,是否符合客观 实际,用以反映和考核项目 绩效目标与项目实施的相 符情况。	①项目设有绩效目标或其他可考核工作任务目标; ②绩效目标与实际工作内容相关; ③预期产出效益和效果符合正常的业绩水平; ④能够与预算确定的项目投资额或资金量相匹配。 各街道绩效目标设立情况各占1/4权重分。	项目申报 书、立文 批复文 件、绩效	案卷研究、 互联网检 索、项目单 位提供、访
	(4分)	A22 绩效指标 明确性	2	依据绩效目标设定的绩效 指标是否清晰、细化、可衡 量等,用以反映和考核项目 绩效目标的明细化情况。	①绩效目标设置有细化、清晰、可衡量的指标值; ②指标值与项目目标任务数或计划数相对应; 以上两项各占50%权重分	目标表	谈

	2022年来田区美丽乡村小池万建及项目须效评忻报言						
一级 指标	二级 指标	三级 指标	分 值	指标解释	评价标准	数据来源	取得方式
	A3 资金投 <sup>λ</sup>	A31 预算编制 科学性	2	项目预算编制是否经过科 学论证、有明确标准,资金 额度与年度目标是否相适 应,用以反映和考核项目预 算编制的科学性、合理性情 况。	①预算编制已经过科学论证(0.5分); ②预算内容与项目内容相匹配(0.5分); ③预算额度按照标准测算,依据充分(0.5分); ④预算额度与工作任务相匹配(0.5分)。	项目申报 书、立项 批复文	案卷研究、 互联网检 索、项目单
	资金分	A32 资金分配 合理性	2	项目预算资金分配是否有 测算依据,与补项目实际是 否相适应,用以反映和考核 项目预算资金分配的科学 性、合理性情况。	①预算资金分配依据充分(1分); ②资金分配额度合理,能够与实际相适应(1 分)。	件、绩效 目标表	位提供、访谈
		B11 资金到位 率	2	实际到位资金与预算资金的比率,用以反映和考核资金落实情况对项目实施的总体保障程度。	资金到位率=实际到位资金/预算批复资金 *100% 资金到位率达到 100%得满分,资金到位率每降 低 1%,扣除权重分的 2%,扣完为止。	项目管理	
B 过程 (26	过程 资金 规算执行 率	2	项目预算资金是否按照计划执行,用以反映或考核项目预算执行情况。	预算执行率=实际支出资金/实际到位资金 *100%(实际支出资金=支出总额-不合规支出) 预算执行率达到 100%的满分,预算执行率每降 低 1%,扣除权重分的 5%。	城制金度 支付度 理资制金度 支付财金 大村 财金 大村 财务	项目单位 提供、现场 察看	
717		资金使用	4	项目资金使用是否符合相 关的财务管理制度规定,用 以反映和考核项目资金的 规范运行情况。	①符合国家财经法规和财务管理制度以及有 关专项资金管理办法的规定; ②资金的拨付有完整的审批程序和手续; ③符合项目预算批复或合同规定的用途; ④不存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。 以上四项各占 1/4 权重分。	据、 <i>州为</i> 凭证等资 料	

	2022年米田区美丽乡州小池万建设项目须效计训报言					_	
一级 指标	二级 指标	三级 指标	分 值	指标解释	评价标准	数据来源	取得方式
		B21 管理制度 健全性	4	项目实施单位的财务和业 务管理制度是否健全,用以 反映和考核财务和业务管 理制度对项目顺利实施的 保障情况。	①已制定或具有相应的财务和业务管理制度 (2分); ②财务和业务管理制度合法、合规、完整(2 分)。		
		B22 采购流程 规范性	2	对项目资质招投标采购的 合规性进行评价	①招标采购流程规范(1分); ②合同内容准确完整(1分)。		
		B23 项目组织 实施合规 性	4	考察项目组织实施过程是 否合规	①项目组织机构健全,分工明确; (1分) ②项目申报审批程序规范(1分); ③项目调整手续完备(1分); ④项目竣工验收程序规范(1分)。	项目单位	
	B2 组织 实施	B24 监管执行 有效性	4	考察相关责任部门对项目 进度和质量的监管,是否建 立了完善的督查考核计划 措施,职责清晰,赏罚分明 且执行有效	①制定监管计划和方案,对项目进度和质量进行监督检查(2分); ②有效执行督导检查方案,发现问题并及时进行整改(2分)。	组织 资目 南 城 目 南 城 指 目 東	卷研究、项 目单位提 供、现场察 看
	(20分)	B25 绩效管理 工作规范 有效	2	考察项目单位是否对项目 开展全过程绩效管理。	①对项目进行绩效运行监控,监控结果有效应用(1分) ②对项目进行绩效自评,自评结果客观公正(1分)	料、项目 自评报告 等	1
		B26 档案管理 健全性	2	考察项目单位对与项目相 关的资料是否按照档案管 理制度进行档案管理,项目 档案资料是否齐全。	①项目档案资料齐全完整得50%权重分,发现 应有未有的资料或资料缺失,每发现一项扣 0.2分,扣完为止。 ②项目资料专人专门管理,得50%权重分;		

	2022年来山区美丽乡村小池片建议项目须效计划报言								
一级 指标	二级 指标	三级 指标	分 值	指标解释	评价标准	数据来源	取得方式		
	C1 产出数	C11 美丽乡村 建设任务 完成率	6	考察美丽乡村建设任务完成情况。完成率=实际完成任务数/计划完成任务数*100%	①美丽乡村建设任务完成率达到 100%,得满分; ②未达到 100%,按照实际完成率,每降低 1% 扣 5%的权重分计算得分。				
	量 (12分)	C12 工程定案 完成率	6	考察项目工程定案完成情况。完成率=实际项目工程定案数/计划项目工程定案数*100%	①项目工程定案完成率达到 100%, 得满分; ②未达到 100%, 按照实际完成率, 每降低 1% 扣 5%的权重分计算得分。	绩效目标			
	C2 产出质	C21 竣工验收 通过率	4	考察项目竣工验收通过情况	①项目竣工验收通过率达到100%,得满分; ②未达到100%,按照实际完成率,每降低1%扣 5%的权重分计算得分。	申报表、 实 施 方 案、评审 资料、实	案卷研究、		
C 产出 (35	产出 (8分) 安全事故 (35 发生次数)	(8分) 安全		C22         安全事故         发生次数	4	考察项目实施过程中安全 事故发生情况	①无安全事故发生,该指标得满分; ②有安全事故发生,该指标不得分。	施过程资料等文件、资金	现场核查、 凭证分析、 公开媒体、
分)	C3 产出时 效	C31 美丽乡村 建设任务 完成及时 性	5	考察美丽乡村建设任务完 成的及时性情况	根据项目单位提供的基础资料进行统计打分: 美丽乡村建设任务完成及时,得满分;每出现 一个子项目延迟,扣除 0.5分,扣完为止。	管法实内目成项完、际证出凭证	访谈		
	(10分)	C32 工程定案 及时性	5	考察项目工程定案及时性 情况	项目工程定案及时,得满分;每出现一个子项目延迟,扣除 0.5分,扣完为止。				
	C4 产出成 本 (5分)	C41 成本控制 有效性	5	对完成项目计划工作目标 的实际成本与计划成本比 较,反映和考核项目的成本 节约程度	项目实际支出未超预算金额得满分,否则不得分。				

	2022年来田区美丽乡村小池片建设项目须效计划报言						
一级 指标	二级 指标	三级 指标	分 值	指标解释	评价标准	数据来源	取得方式
		D11 项目知晓 度	5	考察项目实施过程中是否 积极对项目进行宣传引导	通过资料统计及调查问卷了解进行分析打分: ①根据资料统计项目宣传方式及频次,且有证明资料,得50%权重分,无证明资料得25%的权重分; ②项目知晓率90%(含)以上,得50%权重分;项目知晓率80%(含)-90%得40%权重分;项目知晓率60%(含)-80%得25%权重分;村民对居住环境改善满意度低于60%不得分		
D 效益 (25 分)	项目效 益 (25 分)	D12 农村居住 环境改善	5	考察项目实施是否有效改 善农村居住环境	通过专家打分及调查问卷了解进行分析打分: ①根据专家对四个街道现场打分结果,专家现场打分占50%权重分; ②村民对居住环境改善满意度90%(含)以上,得50%权重分; 村民对居住环境改善满意度80%(含)-90%得40%权重分; 村民对居住环境改善满意度60%(含)-80%得25%权重分;	项提料媒据问家数目供、体、卷访据的 共 查专、析	案卷研究、 现场核查、 公开媒体、 访谈、问卷 调查
		D13 项目管护 长效机制	5	考察项目是否建立后期管 护长效机制,以最大程度保 障质量和运行效果	①工程建设项目设立质量保修期1年,绿化工程项目设立养护期2年(2.5分); ②建立项目后期长效管护及考核机制(2.5分); 符合则得满分,不符则扣除相应权重分。		

一级指标	二级 指标	三级 指标	分 值	指标解释	评价标准	数据来源	取得方式
		D14 村民满意 度	10	考察对美丽乡村建设项目 的满意度情况	根据调查问卷统计结果计算打分: 采用换算百分值的方式先计算出单个问题的 满意度,汇总后计算综合满意度: 满意度90%(含)以上得满分; 满意度80%(含)-90%得80%权重分; 满意度60%(含)-80%得50%权重分; 满意度低于 60%不得分。		
合计			100				

— 29 —

### (七) 主评人及评价人员组成

本次绩效评价工作项目组成员包括中介机构工作人员和外聘专家。工作人员包括项目主评人、项目经理、评价组长和评价专员,均具备绩效评价知识和经验,熟悉绩效评价项目、规则和技术规范;外聘专家具有多年专业技术工作经验,熟悉预算绩效管理相关领域的政策法规,有良好的职业道德和敬业精神。具体人员及分工详见下表:

表8 绩效评价人员名单及分工明细表

序号	姓名	职责	职称	分工
1	王小玲	项目主评人	高级会计师	负责被评价的绩效评价项目的内部和外部协调,工 作安排,从全局出发,指导、监督绩效评价人员按 照相关规定执行评价工作,审定实施方案。
2	丁士勇	项目经理	高级会计师 注册会计师	对整个项目的工作情况进行具体管理和控制,完成 实施方案、绩效评价体系的审定。负责绩效评价报 告的终审复核
3	刘 芳	评价组长	高级会计师 注册会计师	对整个项目的工作情况进行具体管理和控制,完成 实施方案、绩效评价体系的初步审定,负责绩效评 价报告的二级复核,对整体工作质量把关。
4	董 蕾	评价组长	注册会计师	负责绩效评价工作的实施方案、绩效框架体系的设计、绩效数据的分析等综合事项,以及绩效评价报告的一级审核与修改,安排评价专员完成相应的评价工作。
5	孔雪娇	评价专员	会计师	负责申报材料的抽查核实,以及资料的收集、整理 以及现场调查和问卷的发放收集。
6	陈晓	评价专员	会计师	负责申报材料的抽查核实,以及资料的收集、整理 以及现场调查和问卷的发放收集。
7	洪俊杰	技术专家	高工	对实施方案、评价指标体系和评价方法等进行论证 评审,以及对评价报告初稿的完整性、合理性、充 分性、逻辑性等提出意见和建议。
8	韩存	绩效专家	教授	对实施方案、评价指标体系和评价方法等进行论证 评审,以及对评价报告初稿的完整性、合理性、充 分性、逻辑性等提出意见和建议。

#### (八) 绩效评价工作过程

整个评价工作过程主要包括以下7个阶段:前期准备、非现场评价、现场评价、综合分析、撰写评价报告、提交评价报告、归集档案。

### 1. 前期准备(11月10日-11月15日)

包括成立评价工作组、前期调查、制定评价实施方案、完善评价指标体系与设计调查问卷等。

## (1) 成立评价工作组

抽调参与过相关项目且经验丰富和协调能力强的注册会计师及评价专员组成评价组,并报委托方审核,评价过程不再安排其他工作,保持工作组成员的稳定性,在整个评价过程中做到不换人、不减人。

### (2) 开展前期调研

评价工作组通过与主管部门主要负责人员进行座谈、调研等方式了解被评价项目及相关单位业务情况,收集相关资料,充分了解项目立项、预算安排、实施内容、组织管理、绩效目标设置等内容,为编制评价方案奠定基础。

## (3)制定评价实施方案

积极与主管科室和项目实施单位进行接洽,了解项目的基本情况,包括预算部门的机构职能、项目的内容、相关文件依据、绩效目标设定、部门绩效评价情况,查阅预算部门项目业务档案,

获取政策法规、绩效评价的要求等内容。

在前期调查了解基本情况的基础上,制定实施方案。实施方案主要包括评价对象、评价依据、评价方法、评价指标体系、实施步骤、人员配置、时间安排、满意度调查问卷、工作纪律等内容。

#### (4) 完善评价指标体系

评价指标体系是评价实施方案的核心。在前期调研的基础上,根据项目绩效目标和项目特点,结合财政支出绩效评价指标体系的相关要求,在共性指标基础上设计具体的个性指标,赋予各类评价指标科学合理的权重分值,明确具体的评价标准,从而形成完善的绩效评价指标体系。

#### (5) 设计调查问卷

根据评价项目的特点,对受益群体进行问卷调查,全方位了解项目情况,通过采用实地询问、网络调查等多样方式,调查项目实施情况。

#### (6)组织召开论证会

评价小组对实施方案、评价指标体系和评价方法等进行论证 评审,征求莱山区财政局及相关部门的意见建议,进一步修改完 善。修改完善后的评价实施方案报财政局审核同意后,组织实施 评价。

### 2. 非现场评价(11月16日-11月19日)

对于财政资金使用单位提交的资料,通过数据采集、资料收集等方式,围绕项目立项、资金和项目管理、项目产出、项目效果等指标,对所掌握的有关信息资料进行分类、整理和分析,形成项目情况的初步了解;对项目单位提供的材料完整性、合理性形成初审意见。针对材料初审工作中产生的疑问或缺漏的材料,工作组要求项目实施单位补充相关材料,并将取得的资料和评价情况记入评价工作底稿。

### 3. 现场评价(11月20日-11月23日)

采取现场勘察、询查、座谈、复核等方式,进一步核实、查证、分析、论证有关情况和问题,进行评价。现场评价的主要工作包括对前期提供的资料进行核实确认和问卷调查等。现场评价范围,原则上抽查数量不低于具体资金使用单位总量的30%,抽查金额不低于项目预算总金额的60%。问卷调查依据制定的社会调查方案,对目标群体进行现场问卷调查,调查项目实施情况及效果,形成实地调查报告。

本项目充分考虑项目资金规模、实施进度、类型、广泛性等因素,现场评价的资金使用单位抽查比例为100%,预算总金额抽查比例为100%。

### 4. 综合分析(11月24日-11月26日)

(1) 汇总整理绩效评价工作底稿

对资料审核和现场查看的工作底稿、相关资料进行整理,形

成系统、完整的评价资料体系。

#### (2) 实施评价指标分析

对项目资料、数据进行分析,结合现场勘查和问卷调查汇总、 得出项目绩效结果,对照绩效目标或事先设定的标准进行分析, 对项目绩效完成情况进行说明,给出相关原因分析。

### (3) 形成绩效评价问题清单

根据现场评价和非现场评价情况,详列项目评价中发现的问题,送被评价项目单位就反映问题的真实性等征询意见,记入评价工作底稿。

### (4) 形成绩效评价结果

评价小组对照评价表评分标准的具体条款,根据各个指标的评价结果,逐条核对,合理进行打分,形成项目绩效最终评价结果,与被评价单位充分交换意见。

### 5. 撰写评价报告(11月27日-11月29日)

按照规定要求和文本格式撰写评价报告,全面阐述所评价项目的基本情况,说明评价工作组织实施情况,对照评价指标体系做出具体绩效分析和结论。对项目绩效、主要问题的分析等做到数据真实、内容完整、案例详实、依据充分、分析透彻、结论准确,所提建议应具有针对性和可行性。

### 6. 提交评价报告(11月30日-12月5日)

工作组将绩效评价报告初稿提交相关财政部门和主管部门,

与其就评价报告的内容进行充分沟通,获取建议,充分听取上述 部门的意见后,针对反馈意见对报告进行修正,形成正式绩效评 价报告上报莱山区财政局。

#### 7. 归集档案(12月6日-12月7日)

建立和落实档案管理制度。建立健全档案借阅、使用和销毁等制度,确保档案资料的完整、原始和安全。

文件存档。需要存档的文件应包括(不仅限于此):评价项目基本情况和相关文件、评价工作方案、委托评价协议(合同)、基础数据报表、资金收支表及相关证明材料、评价工作底稿及附件、调查问卷、调查问卷统计结果和报告、绩效评价指标体系及评价结果、绩效评价报告等。

档案保存期限。评价基础数据表、评价报告、问题清单等资料保存期限为15年。

#### 四、评价结论及分析

#### (一) 综合评价结论

评价小组通过对资金使用单位提供的资料进行查阅核实、数据统计和分析汇总,根据评价体系表进行打分,得出绩效评价结果。2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目绩效评价得分为76.47分,评价等级为"中"。

综合来看,莱山区积极落实省、市关于打造乡村振兴齐鲁样板的部署要求,积极推进美丽乡村建设,美丽乡村的覆盖率不断

提高,村庄规划建设的品质明显提升,持续改善农村人居环境,打造宜居宜业宜游的美丽乡村。

项目存在的主要问题:其一,资料不齐全。如莱山经济开发区缺少项目管理制度、过程验收资料、美丽乡村项目自查评分表等资料,解甲庄街道缺少项目管理制度、美丽乡村项目自查评分表等资料。其二,款项支付时间早于合同约定。如解甲庄街道环境整治及公交站改造工程,解甲庄街道美丽乡村项目绿化、亮化工程,院格庄街道公共区域项目。其三,未对项目进行有效的督导监管。如对项目总工程量进行汇总,了解各项目施工进度及款项支付进度,督促各街道及时进行竣工验收及问题整改等。

项目绩效评价综合评分情况详见下表。

指标	<b>决策</b>	过程	产出	效益	合计
分值	14	26	35	25	100
得分	13	15	25. 50	22. 97	76. 47
得分率	92.86%	57. 69%	72.86%	91.88%	76. 47%

表 9 项目绩效评价综合得分情况表

#### (二)非现场评价情况分析

根据资金使用单位提交的资料,围绕项目立项、资金和项目管理、项目产出、项目效果等指标,通过查阅相关资料等手段,对项目进行分析评价,取得的资料和评价情况记入评价工作底稿。通过非现场评价,项目立项合法合规,预算编制与项目工作

#### 相符,其他主要情况如下:

#### 1. 项目资金使用情况

2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目安排预算资金1850 万元,到位资金680万元,资金到位率36.76%。截至2022年12月 31日实际支出408万元,预算执行率60%。

评价小组通过核查项目收支明细账、抽查凭证及后附的单据 凭证等,未发现项目资金截留、挤占、挪用、虚列支出等情况, 但存在款项支付时间早于合同约定的情况。

#### 2. 项目组织实施情况

项目财务管理制度健全;项目申报审批流程及采购、验收流程规范,采购过程资料齐全,合同内容准确完整,项目调整手续完备。

项目过程的主要问题:其一,资料不齐全。如莱山经济开发区缺少项目管理制度、过程验收资料、美丽乡村项目自查评分表等资料,解甲庄街道缺少项目管理制度、美丽乡村项目自查评分表等资料。其二,款项支付时间早于合同约定。如解甲庄街道环境整治及公交站改造工程,解甲庄街道美丽乡村项目绿化、亮化工程,院格庄街道公共区域项目。其三,未对项目进行有效的督导监管。如对项目总工程量进行汇总,了解各项目施工进度及款项支付进度,督促各街道及时进行竣工验收及问题整改等。

### (三)现场评价情况分析

现场根据项目主管单位及资金使用单位按照要求提报的项目相关书面材料、电子资料、影像照片等的审核情况及调查问卷结果,评价人员对所有信息资料进行汇总、对比、分析、核实,围绕项目立项、资金和项目管理、项目产出、项目效果等指标,对项目进行综合分析评价,形成初步评价结论。在评价完成之后,评价组对获取的资料进行分类、整理及分析,结合各种公开数据的汇总、分析,对所获取的所有文件资料提出评价意见。取得的资料和评价情况记入评价工作底稿。

#### 1. 实地走访情况

通过实地走访,核查2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目完成情况。聘请3名专家对2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目中的4个街道,12个村进行实地察看,专家一致认为4个街道的道路硬化、河道加固清淤、公共场所建设及路灯亮化、美化效果较好,村庄净化效果还有进一步提升的空间。

## 2. 社会调查情况

本次社会调查方案采用实地调查的方式,随机选取2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目受益对象进行问卷调查,共获得有效回访问卷40分,问卷调查满意度为93.60%,总体满意度较好。通过调查问卷发现,村民对莱山区美丽乡村示范片建设项目的相关政策知晓率为90%,对项目过程设计实施合理性满意度为95.50%,对项目提高经济收入效果的满意度为89.50%,对项目

改善农村居住环境的满意度为97%,对项目实施整体效果满意度为96%。

(四)成本控制分析

#### 1. 实际支出与预算安排对比

该项目2022年安排预算资金1850万元,其中莱山经济开发区创建美丽乡村示范村奖补150万元,莱山街道创建美丽乡村示范 片奖补450万元,解甲庄街道创建美丽乡村示范片奖补650万元; 院格庄街道全域创建乡村振兴示范镇奖补600万元。

评价工作组根据项目实际支出按工程定案价计(莱山经济开发区暂未进行工程定案,按照合同金额计),汇总后项目总金额合计3252.07万元。根据《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发〔2022〕5号):

院格庄街道全域创建乡村振兴示范镇奖补600万元;

莱山街道审定金额为843.95万元,超过50%计算标准,按每村50万元奖补,奖补金额为450万元;

解甲庄街道9个已定案项目的审定金额为926.97万元,1个未定案项目竣工验收金额为124.56万元,总计1051.53万元,超过50%计算标准,按每村50万元奖补,奖补金额为650万元;

莱山经济开发区因未进行工程定案暂按合同金额236.80万元计算,未超过50%计算标准,按照50%的比例计算,奖补金额为148.40万元。

综上所述,项目奖补金额总计约为1848.40万元,较年初预 算1850万元压减1.6万元,总支出控制有效。

### 2. 效益情况分析

项目的实施提高了美丽乡村的覆盖率,强化了村内主干道的 道路硬化、卫生净化、街道亮化、村庄绿化、环境美化,有效改善了农村人居环境,提高了村民生活的便捷性,增强了群众的获得感和幸福感显著。

经专家对2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目中的4个街道,12个村进行实地察看,专家一致认为4个街道的道路硬化、河道加固清淤、公共场所建设及路灯亮化、美化效果较好,村庄净化效果还有进一步提升的空间,该项目总体实现效益较好。

#### 3. 成本分析结论

该项目总支出控制有效,项目效果较好,项目总成本与项目 预期效益基本匹配。

#### 五、绩效评价指标分析

#### (一)项目决策情况分析

决策指标总分14分,评价得分13分,得分率92.86%。共设置项目立项、绩效目标、资金投入3个二级指标,项目立项考察项目立项依据充分性和立项程序规范性,绩效目标考察其设定的合理性和明确性,资金投入考察预算编制的科学性和资金分配合理性。

#### 项目决策部分指标得分情况详见下表:

表 10 项目决策部分指标得分情况汇总表

二级指标	三级指标	分值	得分
A1 项目立项	A11 立项依据充分性	3	3
AI 项目立项	A12 立项程序规范性	3	3
10 /= ÷/ □ 1=	A21 绩效目标合理性	2	2
A2 绩效目标	A22 绩效指标明确性	2	1
A3 资金投入	A31 预算编制科学性	2	2
A5 页壶仅八	A32 资金分配合理性	2	2
	合计	14	13

1. 项目立项方面:满分6分,得分为6分,得分率100%。

#### A11 立项依据充分性,分值3分,得3分

本项目设立符合《山东省人民政府 〈关于印发山东省"十四五"推进农业农村现代化规划的通知〉》《烟台市美丽乡村分类建设提升评价标准(2021-2023年)》《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》等发展规划和相关政策;该项目立项与主管部门的职责范围相符,属于公共财政资金支持范围,未与相关部门同类项目或部门内部相关项目重复,立项依据充分。根据评分标准,该指标得3分。

### A12 立项程序规范性,分值3分,得3分

本项目实施根据《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发[2022]5号)的要求进行立项,项目立项程序规范,审批文件和材料规范完整,根据评分标准,该指标得3分。

2. 绩效目标方面:满分4分,得分为3分,得分率75%。

### A21 绩效目标合理性,分值2分,得2分

已设立的绩效目标与实际工作内容相关,预期产出效益和效果符合正常的业绩水平,能够与预算确定的项目投资额相匹配。根据评分标准,该指标得2分。

### A22 绩效指标明确性,分值2分,得1分

从项目2022年度的实施计划、资金额度的角度来看,其设定的绩效指标与年度实施计划、资金范围相匹配,但各街道及村设置的绩效指标均存在不够细化、量化、可衡量的问题。根据评分标准,该指标得1分。

3. 资金投入方面:满分4分,得分为4分,得分率100%。

### A31 预算编制科学性,分值2分,得2分

预算内容与项目内容相匹配, 预算额度与工作任务相匹配。项目预算编制符合《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发〔2022〕5号)文件的要求, 预算额度测算按标准编制且依据充分。根据评分标准,该指标得2分。

#### A32 资金分配合理性,分值2分,得2分

项目资金分配符合《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发〔2022〕5号)文件的要求,资金分配依据充分,额度合理能够与实际相适应。根据评分标准,该指标得2分。

### (二)项目过程情况分析

过程管理指标总分26分,评价得分15分,得分率57.69%。共设置资金管理、组织实施2个二级指标,资金管理考察项目资金管理情况,组织实施考察项目管理情况。

项目过程部分指标得分情况详见下表:

二级指标	三级指标	分值	得分
	B11 资金到位率	2	0
B1 资金管理	B12 预算执行率	2	0
	B13 资金使用合规性	4	2
	B21 管理制度健全性	4	2. 8
	B22 采购流程规范性	2	2
DO 细细壳法	B23 项目组织实施合规性	4	3
B2 组织实施	B24 监管执行有效性	4	2
	B25 绩效管理工作规范有效	2	2
	B26 档案管理健全性	2	1. 2
	合计	26	15

表 11 项目过程部分指标得分情况汇总表

1. 资金管理方面:满分8分,得分为2分,得分率25%。

## B11 资金到位率,分值2分,得0分

2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目预算资金1850万元 截至2022年12月31日,共拨付到位680万元,资金到位率36.76%。 根据评分标准,资金到位率每降低1%,扣除权重分2%,该指标 得0分。

## B12 预算执行率,分值2分,得0分

2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目到位资金680万元,

截至2022年12月31日,项目实际支出408万元,预算执行率60%。 根据评分标准,资金到位率每降低1%,扣除权重分5%,该指标 得0分。

#### B13 资金使用合规性,分值4分,得2分

评价小组通过核查项目收支明细账、凭证等,未发现对项目资金截留、挤占、挪用、虚列支出等现象,不存在未设立专项资金专账管理、票据凭证不够完整规范、支出审批手续不全和调整专项资金用途等情况,符合预算批复的用途。

但存在工程款付款时间早于合同约定时间的情况。如解甲庄街道环境整治及公交站改造工程,合同约定"工程竣工验收合格后付至合同金额的50%",项目竣工时间为2022年11月2日,竣工验收时间为2023年1月6日,项目于2022年6月和9月共支付66.50万元工程款。解甲庄街道美丽乡村项目绿化、亮化工程合同约定"本项目无预付款,工程竣工验收合格决算审定竣工资料齐全有效后付至审定造价的90%",项目竣工时间为2022年7月9日,竣工验收时间为2023年7月11日,项目决算审定时间为2023年4月6日,项目于2022年6月和9月共支付工程款170万元。

此外,解甲庄共9个项目只有3个项目支付工程款,其他项目均未支付,已超过合同约定付款期限;莱山经济开发区北陈村未提交竣工验收资料,已于2022年9月支付工程款20万元。

根据评分标准,该指标得2分。

# **2.** 组织实施方面: 满分18分,得分为13分,得分率72.22%。 **B21** 管理制度健全性,分值4分,得2.8分

财务管理制度健全性:为了规范内部控制,合理保证项目资金安全,制定了资金使用单位结合自身实际情况,制定了财务制度、内部控制制度、专项资金管理办法等财务管理制度,都合法合规、健全可行。

项目管理制度健全性:项目主管单位未制定与美丽乡村示范 片建设项目相关的管理制度,莱山街道与院格庄街道制定了项目 管护制度,解甲庄与莱山经济开发区未提供项目相关管理制度。 根据评分标准,该指标得2.8分。

### B22 采购流程规范性,分值2分,得2分

项目由各街道及各村自主举行采购招投标流程,莱山街道及各村委托山东隽洪项目管理有限公司,院格庄街道及各村委托山东隽洪项目管理有限公司及烟台源华招标代理有限公司,解甲庄街道及各村委托山东隽洪项目管理有限公司、烟台源华招标代理有限公司、山东省联成工程咨询有限公司及山东诚德建设项目管理有限公司,莱山经济开发区各村委托山东隽洪项目管理有限公司于2022年4-7月对各村美丽乡村示范片建设项目进行政府采购招投标,通过招投标程序确定中标单位并进行公示,采购流程规范,合同内容准确完整,采购过程资料齐全。根据评分标准,该指标得2分。

#### B23 项目组织实施合规性,分值4分,得3分

解甲庄车家河项目调整为东解甲庄花卉市场温室改造项目,解甲庄解家河项目取消,项目调整手续完备;各项目实施过程中施工内容变更鉴证齐全。项目组织实施经过方案制定、审核、批复,项目备案,项目验收等流程,项目申报审批流程及竣工验收程序规范,但截至目前,莱山经济开发区未提供项目竣工验收资料,莱山区农业农村局也未对其进行结算审定。

此外,项目组织机构建设不够健全。部分街道及村庄对项目 实施过程中职责认识不够清晰,如莱山经济开发区对项目没有明 确负责人,莱山街道目前项目负责人对项目不了解,解甲庄街道 负责人截至目前未提供项目管理相关资料。

根据评分标准,该指标得3分。

### B24 监管执行有效性,分值4分,得2分

各街道和村庄聘请第三方监理公司对项目进度和质量进行监督,制定了监管计划和方案,但2022年并无主管单位及各街道关于项目过程督导检查台账及审验报告等资料,莱山区农业局未对项目进行监督,莱山街道完工后的自查评分均为满分,客观性不足;院格庄自查发现问题未见整改资料;解甲庄及莱山经济开发区无自查相关资料。根据评分标准,该指标得2分。

### B25 绩效管理工作规范有效,分值2分,得2分

项目主管单位设置了整体绩效目标,各街道子项目均设立了

绩效目标,并进行了绩效自评和绩效监控,绩效管理工作规范。 据评分标准,该指标得2分。

#### B26 档案管理健全性,分值2分,得1.2分

项目招标采购过程资料、施工合同、监理文件及变更申请等资料齐全,但项目缺少监督管理及问题整改资料,莱山经济开发区缺少项目相关会议记录、项目管理制度、竣工验收及审定结算报告等档案资料,解甲庄缺少项目管理制度、自查评分表等档案资料。莱山经济开发区、解甲庄项目档案管理未设置专人管理,未对项目资料进行专门归档。根据评分标准,该指标得分1.2分。

### (三)项目产出情况分析

产出指标满分35分,评价得分25.50分,得分率72.86%。共设置产出数量、产出质量、产出时效和产出成本4个二级指标。

项目产出部分指标得分情况详见下表:

表 12 项目产出部分指标得分情况汇总表

二级指标	三级指标	分值	得分
C1 产出数量	C11 美丽乡村建设任务完成率	6	3. 43
01厂面剱里	C13 工程定案完成率	6	2. 57
00	C21 竣工验收通过率	4	4
C2 产出质量	C22 安全事故发生次数	4	4
C3 产出时效	C31 美丽乡村建设任务完成及时性	5	3. 5
(2) 田町双	C33 工程定案及时性	5	3
C4 产出成本	C41 成本控制有效性	5	5
	合计	35	25. 50

#### 1.产出数量方面:满分12分,得分为6分,得分率50%

### C11 美丽乡村建设任务完成率,分值6分,得3.43分

2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目,计划对莱山区4个街道,41个村进行道路硬化、河道清淤、河流整治、场地平整、公共场所及市政改造、村庄绿化、亮化、美化、净化等35个子项目均建设完成,但莱山经济开发区3个子项目未进行竣工验收,美丽乡村建设任务完成率91.43%,根据评分标准,完成率每降低1%扣5%的权重分,该指标得3.43分。

#### C12 工程定案完成率,分值6分,得2.57分

截至2022年12月底,美丽乡村示范片建设项目的35个子项目中,经济莱山经济开发区3个子项目,解甲庄街道1个子项目未进行工程定案结算,其他项目均完成竣工验收工作,工程定案完成率88.57%。根据评分标准,完成率每降低1%扣5%的权重分,该指标得2.57分。

- 2. 产出质量方面:满分8分,得分为8分,得分率100%。
- C21 竣工验收通过率,分值4分,得4分

2022年美丽乡村示范片建设项目进行竣工验收的31个子项目均通过验收,竣工验收通过率100%,根据评分标准,该指标得4分。

### C22 安全事故发生次数,分值4分,得4分

经访谈和网络新闻调查,2022年美丽乡村示范片建设项目实

施过程中,未发生安全事故,根据评分标准,该指标得4分。

- **3. 产出时效方面**:满分10分,得分为6. 5分,得分率65%。
- C31 美丽乡村建设任务完成及时性,分值5分,得3.5分
- 2022年美丽乡村示范片建设项目的35个子项目均按照合同约定工期及时完成,但莱山经济开发区3个子项目至今未进行竣工验收,根据评分标准,该指标得3.5分。

### C32 工程定案及时性,分值5分,得3分

2022年美丽乡村示范片建设项目的31个子项目完成工程定案审定,莱山经济开发区3个子项目及解甲庄街道朱柳村1个子项目至今未进行工程定案,根据评分标准,该指标得3分。

4. 产出成本方面:满分5分,得分为5分,得分率100%。

#### C41 成本控制有效性,分值5分,得5分

项目通过竞争性磋商的采购招投标方式以及工程项目结束后委托同一第三方机构(山东立诚建设项目管理有限公司)进行工程定案等措施控制项目成本,不存在与项目无关支出,成本控制有效。项目总金额合计3252.07万元,其中院格庄街道、莱山街道及解甲庄街道审定金额为2890.71万元,解甲庄街道朱柳村暂未进行工程定案,竣工验收金额为124.56万元,莱山经济开发区暂未进行工程定案,按照合同金额为236.80万元。

根据《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发[2022]5号), "院格庄街道创建乡村振兴示范镇,通过市级

乡村振兴示范镇验收后,在享受上级500万元奖补的基础上,区级给予100万元奖补",院格庄已通过市级乡村振兴示范镇验收,将获得600万元奖补。"经济开发区创建美丽乡村示范村,莱山街道、解甲庄街道创建美丽乡村示范片,超过启动资金部分按照街区和村庄实际投资额50%的比例进行奖补,每个村庄不超过30万元。"

评价工作组根据项目实际支出按工程定案价计(莱山经济开发区暂未进行工程定案,按照合同金额计),汇总后项目总金额合计3252.07万元。根据《莱山区美丽乡村示范片奖补办法》(烟莱农委办发〔2022〕5号):

院格庄街道全域创建乡村振兴示范镇奖补600万元;

莱山街道审定金额为843.95万元,超过50%计算标准,按每村50万元奖补,奖补金额为450万元;

解甲庄街道9个已定案项目的审定金额为926.97万元,1个未定案项目竣工验收金额为124.56万元,总计1051.53万元,超过50%计算标准,按每村50万元奖补,奖补金额为650万元;

莱山经济开发区因未进行工程定案暂按合同金额236.80万元计算,未超过50%计算标准,按照50%的比例计算,奖补金额为148.40万元。

综上所述,项目奖补金额总计约为1848.40万元,较年初预 算1850万元减少约1.6万。根据评分标准,该指标得5分。

#### (四)项目效益情况分析

项目效益满分25分,评价得分22.97分,得分率91.88%。共设置村集体经济收入、农村居住环境、农村生态环境、项目管护长效机制、村民满意度5个三级指标。

项目效益部分指标得分情况详见下表:

二级指标	三级指标	分值	得分
D1 项目效益	D11 项目知晓度	5	5
	D12 农村居住环境改善	5	4. 97
	D13 项目管护长效机制	5	3
	D14 村民满意度	10	10
合计		25	22. 97

表13 项目效益部分指标得分情况汇总表

项目效益方面:满分25分,得分为22.97分,得分率91.88%。

### D12 项目知晓度,分值5分,得5分

通过对项目进行访谈、新闻资料和问卷调查,美丽乡村示范 片建设项目宣传主要通过网络媒体、纸媒的方式,村民对美丽乡 村建设政策知晓率为90%,政策知晓率较高,根据评分标准,该 指标得5分。

### D13 农村居住环境改善,分值5分,得4.97分

美丽乡村示范片建设项目的实施,强化了村内主干道的道路 硬化、卫生净化、街道亮化、村庄绿化、环境美化,有效改善了 农村的居住环境,提高了村民生活的便捷性。 根据专家现场打分结果,院格庄街道综合得分9.93分,莱山街道综合得分9.89分,解甲庄街道综合得分9.87分,莱山经济开发区综合得分9.82分,平均得分9.88分,根据评分标准,专家打分部分综合得分2.47分。

村民对农村居住环境改善的满意度为97%,根据评分标准,村民对居住环境改善的满意度90%(含)以上,该指标得2.5分。综上所述,该指标得4.97分。

#### D14 项目管护长效机制,分值5分,得3分

美丽乡村示范片建设项目各工程建设子项目的质量保修期均在12-24个月之间,绿化工程的养护期为24个月,符合政策要求。但只有院格庄街道设立了项目长期管护及考核机制,根据评分标准,该指标得3分。

### D15 村民满意度,分值10分,得10分

评价小组通过现场发放问卷的方式进行问卷调查,共获得40份有效的村民满意度调查问卷,每项满意度分数=非常满意比例\*100+满意比例\*80+一般比例\*60+不满意比例\*30+非常不满意比例\*0,满分为100分。先统计单项问题的满意度数据,再按权重汇总计算整体满意度93.60%,根据评分标准,调查问卷满意度90%以上,该指标得10分。

### 六、主要经验及做法

在实施莱山区美丽乡村示范片建设的过程中,对各村庄进行

全面考察,精心遴选有关村庄和项目,根据各村庄实际情况,利用现有资源,高起点规划,找准发展方向,全方位打造,完善示范片内农村基础设施,加大农村道路户户通工程,村主干道路亮化工程,方便村民出行,提高村民生活质量;对村庄进行景观绿化美化,提升村内绿化率,增强村民生态保护意识。

## 七、存在的问题及原因分析

- (一)工程款支付时间早于合同约定
- 1.竣工前支付工程款

解甲庄街道环境整治及公交站改造工程项目,合同约定"工程竣工验收合格后付至合同金额的50%",经审查项目支付凭证,解甲庄街道分别于2022年6月29日、9月8日支付烟台照峻建筑工程有限公司10万元、56.50万元。但经核查项目工程竣工验收证书,项目竣工时间为2022年11月2日,竣工验收时间为2023年1月6日。

院格庄街道公共区域美丽乡村建设项目,合同约定"工程竣工验收合格后付至合同金额的50%",经审查项目支付凭证,院格庄街道于2022年7月6日支付烟台广润植物园服务有限公司40万元。但经核查项目工程竣工验收证书,项目竣工时间为2022年7月17日,竣工验收时间未注明。

2.工程定案前支付工程款

解甲庄街道美丽乡村项目绿化、亮化工程项目,合同约定"本

项目无预付款,工程竣工验收合格决算审定竣工资料齐全有效后付至审定造价的90%",经审查项目支付凭证,解甲庄街道分别于2022年6月29日,9月6日支付烟台春丰园林绿化有限公司50万元、120万元。但经核查项目工程竣工验收证书及工程定案报告,项目竣工时间为2022年7月9日,竣工验收时间为2022年7月11日,项目决算审定时间为2023年4月6日。

## 3.提交竣工验收资料前付款

莱山经济开发区北陈村合同约定"工程竣工验收合格后付至合同金额的50%",至今未提交竣工验收资料,但已于2022年9月支付工程款20万元。

原因主要是:各街道对合同条款理解不够深入,履约意识不强。

## (二)项目监督管理力度有待加强

1.项目监管力度不足。其一,主管部门:未对项目总工程量进行汇总,了解各项目施工进度及款项支付进度,督促各街道及时进行竣工验收工程及工程定案等。项目主管单位未提供项目评估审验评分表。其二,各街道办事处:莱山街道的美丽乡村项目自查评分表均为满分,客观性不足;院格庄的美丽乡村建设项目自查评分表发现问题但未见整改资料。

## 2.档案资料管理不到位

(1) 项目档案不齐全。莱山经济开发区对项目没有明确负

责人,项目资料提供不完整,如缺少会议记录、项目管理制度、 验收资料、美丽乡村项目自查评分表等资料;解甲庄街道未提供 项目管理相关资料,如会议记录、项目管理制度、美丽乡村项目 自查评分表等资料。

(2)档案资料证明力度不足。提供的各子项目工程施工照片无时间经纬度标识,无法确认照片拍摄的真实时间,对项目实施时间的证明力度不足。部分项目竣工验收证书未注明验收时间,不利于合同付款时间的界定。

主要原因是:其一,项目相关单位对项目过程监督、事后考核、问题整改等环节不够重视,项目监督管理体系不够完善。其二,项目机构建设不够健全,管理职责界定不够清晰,责任落实不到位,工作交接不全面。档案资料审核、管理工作不够细致。

## (三)项目实施效果追踪不到位

项目主管单位对项目实施效果数据追踪统计不完善,如缺乏项目实施后绿化覆盖率提升等数据的追踪;未跟踪项目建设的街道、村两级自筹资金及其他渠道资金投入情况,影响项目实施效果。

主要原因是:未建立完善的项目效果跟踪反馈机制,对项目实施效果数据进行追踪统计并留档。

## 八、意见建议

(一)按合同支付进度款,规范项目资金使用

建议各街道及村庄严格按照合同约定执行,提高资金使用效益,加强资金管理,动态监控工程进度,确保资金执行进度与项目实际进度匹配。项目主管单位应加强对合同履约情况的监管,监督各街道及村庄资金支付进度及履约情况。

- (二)加强项目过程监管,明确落实管理责任
- 1.加大项目监管力度。

建议主管部门重视项目过程监督、事后考核以及问题整改, 完善项目监督管理体系, 确保项目监管全过程留痕, 注重对项目监管整改资料的留存。

- 2.健全项目机构建设,规范档案管理
- (1)明确项目各岗位工作职责,责任落实到位。建立健全工作交接规章制度,明确工作交接的时限、流程、内容、监管等细则,提高对工作交接必要性和重要性的认识,按照规范流程、手续和环节交接,从纸质档案到电子资料,做到应交尽交、不漏一项,保证工作交接到位、有条不紊、顺利衔接,推动工作持续高质高效。
- (2)加强项目资料审核,完善档案管理制度。结合项目实际情况及特点,建立档案审核机制,明确档案审核流程与人员。项目施工过程照片拍摄需使用带时间经纬度标识的特殊功能,增加项目实施存档资料的证实力度;提交的竣工验收报告及结算审定报告等项目资料均须严格审核,减少漏填错填的问题,保障存

档资料的完整性及准确性,有效提高整体档案管理水平与质量。

## (三)建立效果跟踪反馈机制,加强项目效果引导利用

建立项目效果跟踪反馈机制,加强对项目实施后绿化覆盖率提升等实施效果数据的跟踪调查并存档资料,以备后期对项目效果的衡量、考核,进一步改进项目中的不足,为以后项目实施提供经验教训,凸显项目实施的效果。

因美丽乡村建设涉及面广,资金需求量大,财政资金奖补金额有限,督促各街道及村庄多渠道融资,进一步拓宽资金来源渠道,缓解项目资金支付压力,解决美丽乡村建设资金难题。

# 九、其他需要说明的问题

绩效评价小组评价结论建立在项目单位提供资料真实、可 靠、有效的基础上。

## 附件:

- 1. 调查问卷及统计分析表
- 2. 绩效评价得分表
- 3. 问题清单
- 4. 项目评价情况汇总表
- 5. 项目评价结果汇总表
- 6. 修正后的绩效目标表
- 7. 绩效评价报告征求意见书

# 2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目 调查问卷

尊敬的受访者:

您好! 为了进一步了解村民对莱山区美丽乡村示范片建设项 目的政策知晓度及对建设结果的满意度情况而进行问券调查。请 您根据自己的实际情况, 如实选择问券答案或在空白处直接填 写。您的回答将是匿名和保密的,仅作参考之用,调查结果不对 外公布,请您放心作答,感谢您对此次调查的配合!

一、基本性问题(请在您认可的选项内填写"√")

关于莱山区美丽乡村示范片建设的相关政策, 您主要获取途 径是?

- A.政策宣传现场活动 B.网络、报刊、媒体等
- C.村干部到户宣传 D.其他(请说明)
- 二、满意度问题(请在您认可的选项内填写"√")
- 1. 您是否知晓莱山区美丽乡村示范片建设项目的相关政 策?

A.知晓

B.不知晓

- 2.您认为村内道路硬化、卫生净化、街道亮化、村庄绿化、 环境美化等工程设计实施的合理性是否满意?
  - A.非常满意 B.比较满意 C.一般 D.不满意 E.非常不满意
  - 3.您认为莱山区美丽乡村示范片建设项目提高经济收入的

### 效果是否满意?

A.非常满意 B.比较满意 C.一般 D.不满意 E.非常不满意

4.您认为莱山区美丽乡村示范片建设项目改善居住环境的效果是否满意?

A.非常满意 B.比较满意 C.一般 D.不满意 E.非常不满意

5.您对莱山区美丽乡村示范片建设项目实施整体效果是否 满意?

A.非常满意 B.比较满意 C.一般 D.不满意 E.非常不满意 三、意见及建议[填空题]

通过现场发放问卷,此次共获得有效问卷40份,将问卷中的调查结果"非常满意/是""比较满意""一般""不太满意""非常不满意/否"分别按100%、80%、60%、30%和0%的满意度对各个问题的满意度进行换算,再采用直线法计算得出综合满意度为93.60%。调查问卷结果如下表:

## 调查问卷统计表

				调查结果	果		
调查内容	非常 满意/ 知晓	比较满意	一般	不太满意	非常不 满意/不 知晓	合计	单项满
	(份)	(份)	(份)	(份)	(份)	(份)	意度
您是否知晓莱山区美丽乡村 示范片建设项目的相关政 策?	36				4	40	90%

		调査结果											
调查内容		非常 满意/ 知晓	比较满意	一般	不太满意	非常不 满意/不 知晓	合计	单项满					
		(份)	(份)	(份)	(份)	(份)	(份)	意度					
2. 您认为村内道路硬化 净化、街道亮化、村庄 环境美化等工程设计等 合理性是否满意?	绿化、 K施的	31	9				40	95. 50%					
您认为莱山区美丽乡村 片建设项目提高经济收 效果是否满意?		24	11	5			40	89. 50%					
您认为莱山区美丽乡木 片建设项目改善居住玩 效果是否满意?		34	6				40	97%					
您对莱山区美丽乡村为 建设项目实施整体效果 满意?		32	8				40	96%					
综合满意			93.	. 60%									
调查结论		村	民满意度	较高									

# 2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目绩效评价得分表

一级 指标	二级 指标	三级 指标	分值	指标解释	评价标准	得分	依据来源	资料收集 方式
	A1 项目立 项 (6分)	A11 立项依据充 分性	3	项目立项是否符合法律 法规、相关政策、发展 规划以及部门职责,用 以反映和考核项目立项 依据情况。	①项目的设立符合法律法规、发展规划和相关政策(1分); ②项目的设立与部门职责范围相符(1分); ③项目属于公共财政支持范围,无重复项目(1分)。	3	法律法规、 发展规划、 行业政策、 部门职责等	案卷研 究、互联 网检索、
A 決策 (14 分)		A12 立项程序规 3 范性 否符合相关要求,用以 反映和考核项目立项的		否符合相关要求,用以 反映和考核项目立项的	①按规定程序申请设立,并取得相应批复(1分); ②审批文件和材料规范完整(1分); ③事前已经过必要的可行性研究、专家论证、风险评估、绩效评估、集体决策等程序(1分)。	3	项目管理办 法、项目申 报书、立项 批复文件	项目单位 提供
73 /	A2 绩效目 标 (4分)	A21 绩效目标合 理性	2	项目所设定的绩效目标 是否依据充分,是否符 合客观实际,用以反映 和考核项目绩效目标与 项目实施的相符情况。	①项目设有绩效目标或其他可考核工作任务目标; ②绩效目标与实际工作内容相关; ③预期产出效益和效果符合正常的业绩水平; ④能够与预算确定的项目投资额或资金量相匹配。 各街道绩效目标设立情况各占1/4权重分。	2	项目申报 书、立项批 复文件、绩 效目标表	案卷研 究、互联 网检索、 项目单 访 提供、谈

一级 指标	二级 指标	三级 指标	分 指标解释		评价标准	得分	依据来源	资料收集 方式
		A22 绩效指标明 确性	2	依据绩效目标设定的绩效指标是否清晰、细化、可衡量等,用以反映和考核项目绩效目标的明细化情况。	①绩效目标设置有细化、清晰、可衡量的指标值; ②指标值与项目目标任务数或计划数相对应; 以上两项各占50%权重分	1		
	A3 资金投	A31 预算编制科 学性	2	项目预算编制是否经过 科学论证、有明确标准, 资金额度与年度目标是 否相适应,用以反映和 考核项目预算编制的科 学性、合理性情况。	①预算编制已经过科学论证(0.5分); ②预算内容与项目内容相匹配(0.5分); ③预算额度按照标准测算,依据充分(0.5分); ④预算额度与工作任务相匹配(0.5分)。	2	项目申报 书、立项批	案卷研 究、互联 网检索、
	入 (4分) A32 资金分面 理性		2	项目预算资金分配是否 有测算依据,与补项目 实际是否相适应,用以 反映和考核项目预算资 金分配的科学性、合理 性情况。	①预算资金分配依据充分(1分); ②资金分配额度合理,能够与实际相适应(1分)。	2	复文件、绩 效目标表	项目单位 提供、访 谈
B 过程 (26 分)	B1 资金 管理 (8分)	B11 资金到位率	2	实际到位资金与预算资金的比率,用以反映和 考核资金落实情况对项 目实施的总体保障程 度。	资金到位率=实际到位资金/预算批复资金*100% 资金到位率达到100%得满分,资金到位率每降低1%, 扣除权重分的2%,扣完为止。	0	项目管理制 度、资金管 理制度、资 金支付凭 据、财务凭	项目单位 提供、现 场察看

一级指标	二级 指标	三级 指标	分 值	指标解释	评价标准	得分	依据来源	资料收集 方式
		B12 预算执行率	2	项目预算资金是否按照 计划执行,用以反映或 考核项目预算执行情 况。	预算执行率=实际支出资金/实际到位资金*100%(实际支出资金=支出总额-不合规支出)预算执行率达到100%的满分,预算执行率每降低1%,扣除权重分的5%。	0	证等资料	
		B13 资金使用合 规性   项目资金使用是否符合 相关的财务管理制度规 定,用以反映和考核项 目资金的规范运行情 况。		相关的财务管理制度规 定,用以反映和考核项 目资金的规范运行情	①符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定; ②资金的拨付有完整的审批程序和手续; ③符合项目预算批复或合同规定的用途; ④不存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。 以上四项各占 1/4 权重分。	2		
	B2	B21 管理制度 健全性	4	项目实施单位的财务和 业务管理制度是否健 全,用以反映和考核财 务和业务管理制度对项 目顺利实施的保障情 况。	①已制定或具有相应的财务和业务管理制度(2分); ②财务和业务管理制度合法、合规、完整(2分)。	2.8		
	组织 实施 (18分)	B22 采购流程规 范性	2	对项目资质招投标采购 的合规性进行评价	①招标采购流程规范(1分); ②合同内容准确完整(1分)。	2	项目单位组 织管理资 料、项目申	卷研究、 项目单位
	(10 ))	B23 项目组织实 施合规性	4	考察项目组织实施过程 是否合规	①项目组织机构健全,分工明确; (1分) ②项目申报审批程序规范(1分); ③项目调整手续完备(1分); ④项目竣工验收程序规范(1分)。	3	报指南、项 目实施资 料、项目自 评报告等	提供、现场察看

一级指标	二级 指标	三级 指标	分 值	指标解释	评价标准	得分	依据来源	资料收集 方式
		B24 监管执行有 效性	4	考察相关责任部门对项 目进度和质量的监管, 是否建立了完善的督查 考核计划措施,职责清 晰,执行有效	①制定监管计划和方案,对项目进度和质量进行监督 检查(2分); ②有效执行督导检查方案,发现问题并及时进行整改 (2分)。	2		
		B25 绩效管理工 作规范有效	2	考察项目单位是否对项 目开展全过程绩效管 理。	①对项目进行绩效运行监控,监控结果有效应用(1分) ②对项目进行绩效自评,自评结果客观公正(1分)	2		
		B26 档案管理健 全性	2	考察项目单位对与项目 相关的资料是否按照档 案管理制度进行档案管 理,项目档案资料是否 齐全。	①项目档案资料齐全完整得50%权重分,发现应有未有的资料或资料缺失,每发现一项扣0.2分,扣完为止。 ②项目资料专人专门管理,得50%权重分;	1.2		
C 产出	C1 产出数	C11 美丽乡村建 设任务完成 率	6	考察美丽乡村建设任务 完成情况。完成率=实际 完成任务数/计划完成 任务数*100%	①美丽乡村建设任务完成率达到 100%,得满分;②未达到 100%,按照实际完成率,每降低 1%扣 5%的权重分计算得分。	3. 35	绩效目标申 报表、实施 方案、评审 资料、实施	案卷研 究、现场 核查、凭
(35 分)	量 (12 分)	C12 工程定案完 成率	6	考察项目工程定案完成情况。完成率=实际项目工程定案数/计划项目工程定案数*100%	①项目工程定案完成率达到 100%,得满分; ②未达到 100%,按照实际完成率,每降低 1%扣 5%的 权重分计算得分。	3. 35	过程资料等 文件、资金 管理办法、 项目实际完	证分析、 公开媒 体、访谈

lat	/at	<i>→ 1</i> πt						Wat alea al L. A
一级	二级	三级	分生	指标解释	评价标准	得分	依据来源	资料收集
指标	指标	指标	值					方式
		C21		   考察项目竣工验收通过	①项目竣工验收通过率达到100%,得满分;	,	成内容、项	
	C2	竣工验收通	4	   情况	②未达到100%,按照实际完成率,每降低1%扣5%的权	4	目实际支出	
	产出质	过率			重分计算得分。		凭证	
	量	C22		   考察项目实施过程中安	①无安全事故发生,该指标得满分;	,		
	(8分)	安全事故发	4	全事故发生情况	②有安全事故发生,该指标不得分。	4		
		生次数						
		C31 美丽乡村建		   考察美丽乡村建设任务	根据项目单位提供的基础资料进行统计打分:			
	C3	天丽夕村建     设任务完成	5	考察美丽夕村建设任务   完成的及时性情况	美丽乡村建设任务完成及时,得满分;每出现一个子	3. 5		
	产出时	及时性		元风可及时压用机	项目延迟,扣除 0.5分,扣完为止。			
	效	效 C32 C32						
	(10分)	工程定案及	5	考察项目工程定案及时	项目工程定案及时,得满分;每出现一个子项目延迟,	3. 5		
		时性		性情况	扣除 0.5 分,扣完为止。			
	C4	0.4.1		对完成项目计划工作目				
	产出成	C41   成本控制有	5	标的实际成本与计划成	   项目实际支出未超预算金额得满分,否则不得分。	_		
	本	成平控制有   数性	Э	本比较,反映和考核项	项目头协义出不起!	5		
	(5分)	双压		目的成本节约程度				
					通过资料统计及调查问卷了解进行分析打分:			
					①根据资料统计项目宣传方式及频次,且有证明资			
		D11		考察项目实施过程中是	料,得 50%权重分,无证明资料得 25%的权重分;			
			5	否积极对项目进行宣传	②项目知晓率 90%(含)以上,得 50%权重分;	5		
	· 以日知晚及		<sup>坝目知晓度</sup> │		项目知晓率 80%(含)-90%得 40%权重分;			
					项目知晓率 60%(含)-80%得 25%权重分;			
					村民对居住环境改善满意度低于 60%不得分			

一级 指标	二级 指标	三级 指标	分 值	指标解释	评价标准	得分	依据来源	资料收集 方式
D 效益 (25 分)	D1 项目 效益 (25分)	D12 农村居住环 境改善	5	考察项目实施是否有效 改善农村居住环境	通过专家打分及调查问卷了解进行分析打分: ①根据专家对四个街道现场打分结果,专家现场打分占50%权重分; ②村民对居住环境改善满意度90%(含)以上,得50%权重分; 村民对居住环境改善满意度80%(含)-90%得40%权重分; 村民对居住环境改善满意度60%(含)-80%得25%权重分; 村民对居住环境改善满意度低于60%不得分	4. 97	项目单位提	案卷研 究、现场 核查、公
		D13 项目管护长 效机制	5	考察项目是否建立后期 管护长效机制,以最大 程度保障质量和运行效 果	①工程建设项目设立质量保修期1年,绿化工程项目设立养护期2年(2.5分); ②建立项目后期长效管护及考核机制(2.5分); 符合则得满分,不符则扣除相应权重分。	3	供资料、公 共媒体数 据、调查问 卷、专家访	开媒体、 访谈、问 卷调查
		D14 村民满意度	10	考察对美丽乡村建设项 目的满意度情况	根据调查问卷统计结果计算打分: 采用换算百分值的方式先计算出单个问题的满意度, 汇总后计算综合满意度: 满意度90%(含)以上得满分; 满意度80%(含)-90%得80%权重分; 满意度60%(含)-80%得50%权重分; 满意度低于60%不得分。	10	谈、数据分 析	
合 计			100			76. 47		

# 莱山区美丽乡村示范片建设项目问题清单

问题分类	序号	项目责任单位	问题描述
项目立项存在 的问题	1	莱山区农业农村 局	已设置绩效指标设置不够细化、量化、可衡量
资金管理存在 的问题	1	莱山区农业农村 局	工程款付款时间早于合同约定。
	1	莱山区农业农村 局	主管部门、解甲庄和莱山经济开发区未提供项目管 理相关制度
	2	莱山区农业农村 局	莱山经济开发区对项目没有明确负责人,莱山街道 目前项目负责人对项目了解不深;
	3	莱山区农业农村 局	莱山区农业局对项目过程监管力度不足,过程监管 相关资料不齐全
业务管理存在 的问题	4	莱山区农业农村 局	莱山街道完工后的美丽乡村自查评分表均为满分, 客观性不足,院格庄自查发现问题未见整改资料, 解甲庄及莱山经济开发区无美丽乡村自查评分表
	5	莱山区农业农村 局	解甲庄街道负责人未提供项目管理相关资料,菜山经济开发区未提供项目相关管理制度及会议记录,项目竣工验收资料等,也未进行结算审定,菜山经济开发区、解甲庄项目档案管理未设置专人管理,未对项目资料进行专门归档。
项目产出存在 的问题	1	莱山区农业农村 局	除莱山经济开发区3个项目未进行竣工验收和结算 审定,解甲庄街道朱柳村1个项目未进行结算定案, 其他项目均完成竣工验收及工程审定工作,项目建 设任务完成率91.43%,工程定案完成率88.57%;
项目效益存在	1	莱山区农业农村 局	项目主管单位及各街道等没有项目效益实现的相关 证明资料。
的问题	2	莱山区农业农村 局	项目长期管护及考核机制有待进一步完善。
其他问题	1		无

备 注:

# 项目评价情况汇总表

项目名称	2022年莱山区美丽乡村示范片建设
(预算)业务主管部门	莱山区农业农村局
资金预算金额 (万元)	1850
资金涉及区市个数	4个街道
项目个数或资金使用单位数	4个
现场评价项目或资金使用单位数	4个
现场评价项目预算金额(万元)	1850
现场评价项目金额占预算金额%	100%
项目计划完成时间	2022年12月31日
项目实际完成时间	未完成
截至2022年底项目实际完成率	91. 43%
截至评价基准日项目实际完成率	91. 43%
项目完成及时率	100%
项目质量达标率	100%
资金到位及时率	100%
截至2022年底资金财政支出进度	60%
截至评价基准日资金财政支出进度	60%

# 项目评价结果汇总表

单位:万元

		资金情况 评								
序号	项目名 称	预算金 额	到位资 金金额	执行金 额(实际 支出)	执行率 (=支出 金额/到 位资金)	评价 得分	□ 价 等 级	项目存在问题	意见或建议	主管部门
1	2022年 菜山区 美丽乡 村示范 片建设	1850	680	408	60%	76. 47	中	1. 工程款支付时间早于合同 约定 2. 项目监督管理力度有待加 强 3. 项目实施效果追踪不到位	1. 按合同支付进度款,规范项目资金使用 2. 加强项目过程监管,明确落实管理责任 3. 建立效果跟踪反馈机制,加强项目效果 引导利用	莱区业村

# 莱山区美丽乡村示范片建设项目绩效目标表

	年度目标(2022年)											
项目编码	马及名称	莱山区美丽乡村	才示范片建设项目	主管	部门及代码	莱山区农业2	农村局					
<b>项目单位</b> 菜山区农业农村局 <b>年度资金总额</b> 1850万元												
资金用途	<b>资金用途</b> 本着因地制宜、分类施策的原则,结合各村庄特点、人口规模、产业发展、历史文化等要素,完成对莱山区4个街道,41个村进行 道路硬化、河道清淤、河流整治、场地平整、公共场所及市政改造、村庄绿化、亮化、美化、净化等34个子工程项目。											
资金支出 计划	;	3月底	6月底		10月底	i.		12月底				
(累计支 出金额)			300		680			680				
年度绩效 目标	目标1	化、美化、净化		有效改				共场所及市政改造、村庄绿化、亮 农户生活质量,促进社会和谐稳定,				
					指标值	į						
一级指标	二级指标	三级指标	指标说明	符号       值       (文字描 依据       证       (水子       (			评(扣)分标准					
成本指标	经济成本 指标	项目总成本控 制	莱山区美丽乡村示范 片建设奖补资金总金 额控制	< <	该项分值20分,达到指标值得满分,超过不得分。							

				-				
产出指标	数量指标	美丽乡村建设 任务完成率	反映美丽乡村建设任 务完成情况	=	100	%	部门工作计划	该项分值10分,达到指标值得满分,每降低1%扣5%权重分。
	数量指标	竣工验收完成 率	反映竣工验收完成情 况	=	100	%	部门工作计划	该项分值5分,达到指标值得满分,每降低1%扣5%权重分。
	数量指标	工程定案完成 率	反映工程定案完成情 况	=	100	%	部门工作计划	该项分值5分,达到指标值得满分,每降低1%扣5%权重分。
	质量指标	竣工验收通过 率	考察完工子项目竣工 验收通过情况	=	100	%	部门工作计划	该项分值4分,达到指标值得满分,每降低1%扣5%权重分。
	质量指标	安全事故发生 次数	考察项目实施过程中 安全事故发生情况	=	0	次	部门工作计划	该项分值4分,未发生安全事故得 满分,发生安全事故不得分。
	时效指标	美丽乡村建设 任务完成及时 性	考察美丽乡村建设任 务完成的及时性情况			及时	部门工作计划	该项分值4分,及时完成得满分,每一个子项目完成不及时扣0.5分。
	时效指标	竣工验收及时 性	考察项目竣工验收的 及时性情况			及时	部门工作计划	该项分值4分,及时完成得满分,每一个子项目完成不及时扣0.5分。
	时效指标	工程定案及时性	考察项目工程定案的 及时性情况			及时	部门工作计划	该项分值4分,及时完成得满分,每一个子项目完成不及时扣0.5分。
	社会效益指标	项目知晓度	考察项目实施过程中 是否积极对项目进行 宣传引导	$\Rightarrow$	90%		部门工作计划	该项分值 6 分,政策的知晓率 90% (含)以上得满分; 政策的知晓率 80%(含)-90%得 80% 权重分; 政策的知晓率 60%(含)-80%得 50% 权重分; 政策的知晓率低于60%不得分。

效益指标	社会效益 指标	农村居住环境	考察项目实施是否有效改善农村居住环境			有效改善	部门工作计划	该项分值 6 分,农村居住环境改善满意度 90%(含)以上得满分;农村居住环境改善满意度 80%(含)-90%得 80%权重分;农村居住环境改善满意度 60%(含)-80%得 50%权重分;农村居住环境改善满意度低于60%不得分。
	可持续影响指标	项目管护长效 机制	考察项目是否建立后 期管护长效机制,以 最大程度保障质量和 运行效果			建立健全	部门工作计划	该项分值8分,建立健全得满分, 不够健全得50%权重分,未建立不 得分。
	满意度指标	村民满意度	考察对美丽乡村建设 项目的满意度情况	<b>/</b>	90	%	统计指标	该项分值10分,满意度90%(含)以上得满分; 满意度80%(含)-90%得80%权重分; 满意度60%(含)-80%得50%权重分; 满意度低于60%不得分。

## 附表7

# 绩效评价报告征求意见书

莱山区农业农村局:

根据莱山区财政局与我单位的委托协议书,我单位于2023年10月30日起对你单位2022年莱山区美丽乡村示范片建设项目组织开展了绩效评价工作。现将绩效评价报告送达你单位征求意见。请在收到绩效评价报告之日起3个工作日内提出书面意见,反馈我单位。如果在规定期限内没有提出书面意见的,视为无异议。

联系人: 王小玲

联系电话: 15053500909

送达时间: 2023年12月

附件: 绩效评价报告

单位名称:山东恒丰正泰会,师事务所有限公司 2023年12月1日



